

## Audiencia del Santo Padre al presidente Eisenhower

### Festival taurino a beneficio de Cobijano



Valencia.—Una gran entrada se registró en la plaza de toros de Valencia para presenciar el festival a beneficio de Cobijano, al que hubo necesidad de amputarle una pierna para salvar la vida de la gravísima cogida que sufrió últimamente. Aquí le vemos ocupando una barrera ayudado por el novillero valenciano Paquito Villanueva. (Foto «Cifras».)

### Cincuenta millones de dólares empleará la UNESCO para salvar importantes monumentos egipcios

### Serían inundados por la presa de Assuan

Paris.—La UNESCO empleará cincuenta millones de dólares para salvar varios monumentos egipcios que, de acuerdo con el proyecto de la presa de Assuan, quedarían bajo las aguas al terminar de construirse ésta. Al mismo tiempo, ha autorizado que se haga un llamamiento para salvar esta parte de la "herencia cultural de la Humanidad", que incluye el templo de Abu Simbel y la isla de Filae.

Las obras en la presa de Assuan comienzan este mes y la inundación se extenderá, partiendo del Nilo, hasta unos 380 kilómetros de la Ciudad de Assuan, en la frontera con el Sudán.

La reunión de hoy de la oficina ejecutiva de la UNESCO, ha aprobado el empleo de los citados 50 millones para construir diques y presas que salvaguarden los tesoros arqueológicos amenazados por la inundación.—Efe.

### Veinte obreros se ahogan en un lago de Grecia central

Atenas.—Veinte trabajadores han perecido ahogados al hundirse una pequeña embarcación en la que regresaban a sus hogares en el lago Tavropos (Grecia central), según informes llegados a esta ciudad.

### Se celebró en el Vaticano el domingo por la mañana antes de que el segundo emprendiera viaje a Turquía

### Triunfales recibimientos en Ankara y Karachi

Ciudad del Vaticano.—El presidente Eisenhower fue recibido en audiencia por Su Santidad el Papa Juan XXIII.

Eisenhower agitó su sombrero varias veces en señal de saludo a las millares de personas que se habían reunido en la plaza de San Pedro para contemplar su llegada al Vaticano.

Cinco helicópteros militares norteamericanos sobrevolaban la amplia plaza y en lo alto brillaba un rutilante sol, por primera vez desde que el presidente norteamericano se encuentra en Italia.

Cuando el séquito de Eisenhower entró en el Vaticano, una compañía de la Guardia Suiza, rindió honores. El séquito del presidente incluía a Murphy, subsecretario de Estado norteamericano, el comandante John Eisenhower y su esposa Bárbara y James Hagerly, secretario de Prensa de la Casa Blanca.

La audiencia comenzó en la Biblioteca privada del Pontificio, mientras los miembros del séquito presidencial conversaban animadamente con los Prelados y otros altos dignatarios vaticanos en la sala de San Juan. El presidente salió del Vaticano a las 10,27, una hora después de su llegada.

El Pontificio y Eisenhower permanecieron en la Biblioteca privada del Papa durante 25 minutos, conversando sentados en amplios sillones colocados libremente el uno hacia el otro. Las únicas personas que asistieron a esta parte privada de la audiencia fueron el secretario de Estado, cardinal Tardini, monseñor Samoré, secretario para asuntos eclesiales extraordinarios y el ayudante del presidente, coronel Walters.

### PALABRAS DEL PADRE SANTO

Durante la audiencia, Su Santidad dirigió al presidente Eisenhower las siguientes palabras:

"La visita que tenéis la bondad de hacernos, señor presidente, al aproximarse su fin este año, es para Nos motivo de mucha satisfacción, que deseamos expresar desde lo más profundo de nuestro corazón.

Al saludar y dar la bienvenida a Vuestra Excelencia como el más alto e ilustre representante de la gran nación norteamericana, deseamos también dirigir nuestros pensamientos y saludos a vuestro país, que nos alegre ver esforzarse tan activamente, bajo la dirección e impulso de su digno presidente, hacia los elevados ideales de una concordia leal y eficaz entre las naciones.

La Iglesia Católica, cuyo constante afán es el establecimiento de una paz verdadera entre los pueblos, no puede menos de acoger con alegría todos los esfuerzos sinceros encaminados a ese fin, y deseárselos el éxito consolador.

Rogamos la Vuestra Excelencia que vea en estas palabras nuestras una expresión de los sentimientos de benevolencia y admiración que abrigamos hacia el pueblo norteamericano, al cual expresamos también nuestra gratitud por la generosidad con que procura el bienestar y el progreso de pueblos más necesitados poniendo liberalmente a su disposición los dones materiales que ha recibido de la Divina Providencia.

A la vez, expresamos nuestros fervientes votos por la prosperidad de vuestro pueblo bajo la protección de Dios Todopoderoso y al amparo de las nobles tradiciones que ha heredado y a las cuales

(Pasa a cuarta página)

## En Italia, no trató Eisenhower con Segni de la admisión de España en la NATO

### Intervención de Lequerica en el debate argelino ante la ONU

Roma.—El subsecretario de Estado norteamericano, Murphy, dijo aquí, el sábado, que la cuestión de la admisión de España en la N. A. T. O. no había sido discutida durante las conversaciones mantenidas entre el presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni.

Murphy, que acompaña al presidente Eisenhower como consejero especial, hizo esta declaración respondiendo a unas preguntas que le dirigieron los periodistas en una conferencia de Prensa celebrada

después de las conversaciones Eisenhower-Segni.—Efe.

### ARTICULO DE UNA REVISTA NORTEAMERICANA

Washington.—En un artículo publicado en la revista del «Instituto de Procedimientos Navales» se dice que España «seguirá siendo de vital importancia para la defensa europea aun en la edad de los proyectiles y se afirma que los Estados Unidos deben continuar manteniendo sus bases en territorio español.

El Instituto de Procedimientos Navales, en cuya revista se publica el artículo de Cottrell, no es un or-

ganismo oficial de los Estados Unidos, pero entre sus miembros se incluyen algunos de los altos oficiales de la Armada norteamericana.—Efe.

### ESPAÑA Y LA CUESTION ARGELINA EN LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.—En el debate final sobre la cuestión de Argelia, celebrado por la Comisión política principal de las Naciones Unidas, el delegado permanente de España, don José Félix de Lequerica, declaró que es muy de lamentar el que en un momento en que las dos partes han llegado juntas a

## El próximo viernes vendrá a España Alfred Krupp

### Inauguración de viviendas, escuelas, capilla y "Hogar del soldado" en un campamento militar, por el ministro del Ejército

### Ligera mejora en el estado de salud de los señores Sassone y Garnica

Madrid.—El ministro del Ejército ha visitado esta mañana en el Campamento del Goliato, el campamento del regimiento de Asturias número 3, de la división acorazada, donde inauguró las viviendas para jefes, oficiales y suboficiales, escuelas para niños y niñas, capilla y Hogar del Soldado.

En primer lugar, el arzobispo de Sión y vicario general castrense, bendijo la nueva capilla, y

después, el ministro visitó las escuelas y el grupo de cincuenta viviendas. En el patio central de irrgimiento presencié el desfile de las fuerzas que rindieron honores y, por último, visitó el Hogar del Soldado.

El coronel del regimiento pronunció unas palabras y el ministro expresó su satisfacción por esta labor social.

Estos Hogares —dijo— nos permiten, con la convivencia, conocernos bien unos a otros. Manifesto sus deseos de crear campamentos divisionarios donde durante cinco meses del año pueden convivir los miembros de una unidad y a los que puedan tener acceso en determinados días los familiares de los jefes y oficiales, y anunció un aumento en los emolumentos en cuantía que represente algo para las economías modestas.

### SEFELIO

Madrid.—Se ha efectuado hoy el traslado de los restos mortales de la joven condesa María Cristina Zamoyky y Borbón, desde la residencia de la Princesa Dolores a la Sacramental de San Isidro, para recibir cristiana sepultura. El sepelio constituyó una gran manifestación de duelo.

Momentos antes del entierro visitó el domicilio mortuario el jefe de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, conde de Casa Laja, que expresó el pésame a la familia de la condesa en nombre de Su Excelencia.

En la casa mortuoria se ha recibido gran cantidad de telegramas de pésame de varias Casas reales extranjeras, así como de la Nobleza y aristocracia española. Entre los primeros despachos figuraba uno de pésame, muy sentido, de la Reina doña Victoria Eugenia, enviado desde Lausana (Suiza).—Cifra.

### LIGERA MEJORIA

Madrid.—El estado de salud del escritor don Felipe Sassone era un poquito mejor a las nueve y media de esta noche, según informaron en su domicilio, así como de la gravedad de su estado.—Cifra.

### TAMBIEN MEJORA DON PABLO GARNICA

Madrid.—El ex-ministro don Pablo de Garnica ha pasado el día más sosegado, y a las nueve y media de la noche se encontraba algo mejor, según han informado en su casa, pero sin que haya salido aún de la gravedad.—Cifra.

### ALFRED KRUPP VISITARA ESPAÑA

Bonn.—El magnate industrial alemán, Alfred Krupp Von Bohlen und Halbach realizará una visita de cuatro días a España a partir del viernes próximo, en la que participará en una cacería como invitado del marqués de Bolaque, embajador español en esta capital.—Efe.

## El Papa y el presidente Eisenhower

Roma.—Como colofón de su visita a Roma, primera etapa de su largo viaje por once países, el presidente Eisenhower ha sido recibido en audiencia por Su Santidad el Papa Juan XXIII. Es la segunda vez en la Historia que un presidente norteamericano visita a un Romano Pontífice. El otro jefe de Estado norteamericano que lo hizo fue el presidente Wilson, poco después de terminada la Guerra Europea. En la foto: el presidente Eisenhower al término de la audiencia. Poco después Eisenhower emprendió viaje con dirección a Ankara. (Telefoto «Cifras».)

## Se inaugura en Buenos Aires la Asamblea de la Federación Internacional de Juventudes Católicas

### Es el primero que se celebra fuera de Roma (con representación de 35 países) para dar facilidades a los jóvenes iberoamericanos

Roma.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha orado hoy ante el altar mayor de la Basílica de los Santos Apóstoles, reviviendo así una tradición de quinientos años de antigüedad en la víspera de la festividad de la Inmaculada Concepción, que ha estado interrumpido noventa años.

Su Santidad fue recibido en la entrada de la iglesia por trece Cardenales. Una gran multitud se congregó en las cercanías del templo para aplaudir al Sumo Pontífice, quien, visiblemente conmovido, la bendijo repetidas veces.—Efe.

### INAUGURACION DE LA CUARTA ASAMBLEA DE LA F. I. J. C.

Buenos Aires.—Se ha celebrado en esta capital la ceremonia de inauguración de la cuarta asamblea mundial de la Federación Internacional de Juventudes Católicas para tratar entre otros temas de la falta de formación humana y profesional; falta de libertad, ausencia de orientaciones cristianas y de las responsabilidades de las juventudes católicas frente a estos y otros problemas.

El tema general de la Asamblea es "Responsabilidad de las juventudes católicas frente a los actuales problemas del mundo".

Las sesiones de estudio se valen de la contribución de los delegados de cincuenta organizaciones de la juventud católica adheridas a la Federación internacional. Asisten delegados de 35 países, entre ellos España.

Esta IV Asamblea, la primera que se celebra fuera de Roma, para dar mayores facilidades a los jóvenes hispanoamericanos, tiene especial importancia, porque en ellas se trata de fomentar la unión de las juventudes europeas con las americanas, intensificándose el intercambio de dirigentes y consiliarios. Simultáneamente se trata de fomentar el sentido internacional de los dirigentes y llegar a una más estrecha colaboración con la UNESCO.

### LABOR EN PRO DE LA RESTAURACION DE LA MORAL PUBLICA

Roma.—La revista "Civilita Católica" de la Compañía de Jesús exhorta en su último número a una labor en pro de la preocupación sexual.

"Nos enfrentamos con una situación absurda dice: la gente se desgana proclamando que hay demasiados seres humanos en la Tierra en tanto que se excita continuamente el instinto sexual. Todo lo que rodea al hombre moderno en las grandes ciudades y en el campo se conjura para crear una pesada atmósfera de erotismo."

La revista exhorta a que la labor de restauración de la moral pública abarque espectáculos, Prensa, modas, etc., de tal modo, que la gente distraiga su atención del sexo espontáneamente y se anime a comportarse con más dignidad en el uso de sus facultades de procreación, como personas responsables de sus actos.—Efe.

un mismo punto, sea imposible llegar a una resolución unánime y habló en favor de algunos de los párrafos preambulares de la resolución, pero se manifestó en contra de la parte operativa.—Efe.

### IMPOSICION DE UNA CONDECONDACION

Lisboa.—El ministro de Marina de Portugal, contralmirante Quintanilla de Mendonza Dias, ha impuesto la Medalla del Mérito Militar al agregado naval a la Embajada de España, don Luis Carrero Blanco, que cesa en su cargo.—Efe.

## ¡INMACULADA!



HAY, sin duda alguna, en el Mundo seres tan privilegiados que, desde el principio de su existencia, aparecen predestinados para una misión elevada y sublime. Tal es María, nuestra Madre. Predestinada para ser Madre de Dios, sin duda alguna que esta dignidad excelsa llevaba anejada la exención del pecado original.

Ella, la Inmaculada, es el primer fruto de la Redención y la primera flor de santidad plena producida en el Mundo.

María es Inmaculada, porque al ser elegida para Madre de Dios, de la santidad absoluta, no podía tener ni la más ligera sombra de pecado y por eso en Ella no hay defecto ni imperfección alguna, constituyendo esta preservación un verdadero milagro.

¡Y qué bien lo comprendió esta nuestra Patria! Ella fue la primera en levantar su voz para proclamar y defender este dogma de la Inmaculada y los reyes, los teólogos y los santos y hasta la masa del pueblo levantaron su voz unánime en defensa de este misterio.

Y si recorremos los ámbitos de nuestra Patria, nuestras iglesias, nuestros museos y hasta las viviendas más modestas, unos con grandiosas y sublimes imágenes, otra con sencillas estampas todas dan el testimonio más concluyente de su fe en el misterio de la Inmaculada que proclama y defiende valerosamente contra todo y contra todos, pudiendo afirmarse que España es la nación mariana por excelencia. Y qué bien ha correspondido la Inmaculada con su protección y amparo sobre ella. Desde el momento que allá, en las orillas del Ebro, vino a visitarla, cuando aún vivía en carne mortal, hasta nuestros días, todas las páginas de su historia están llenas de ese amparo y protección.

Por eso en este día nuestro pueblo viste sus mejores galas y llena sus templos y adorna sus altares para invocar y aclamar a su Madre con el bello título de ¡Inmaculada!

## Es aprobada la resolución sobre Argelia en la Comisión Política principal de la ONU

### Recomienda a las dos partes interesadas negociar el derecho argelino de auto-determinación

### Numerosos párrafos fueron votados por separado

Sede de las Naciones Unidas.—La Comisión política principal inició la votación de la resolución sobre Argelia, por párrafos separados, a las 23,41 (hora española).

Los primeros tres párrafos que comienzan diciendo: «Habiendo discutido la cuestión de Argelia y teniendo en cuenta las anteriores resoluciones adoptadas en 15 de Febrero de 1957 y Diciembre del mismo año», fueron aprobadas por cincuenta y cinco votos y dos abstenciones.

El siguiente párrafo «Teniendo en cuenta el artículo primero, párrafo dos, de la Carta de las Naciones Unidas», fue adoptado también por cincuenta y nueve votos a favor, tres en contra y diecinueve abstenciones.

El párrafo que dice: «Recomiendo el derecho del pueblo argelino a la autodeterminación», fue aprobado por sesenta y un votos, uno en contra y diecinueve abstenciones.

A continuación se adoptó el párrafo «Profundamente preocupados por la continuación de las hostilidades en Argelia», por cincuenta y ocho votos, tres en contra y veinte abstenciones.

«Considerando que la actual situación en Argelia constituye una amenaza para la paz y seguridad internacionales que, fue aprobado por treinta y ocho votos a favor, veintidós en contra y veintinueve abstenciones.

La Comisión continuó la votación para retener la palabra «Bases en el párrafo» «Observando con satisfacción que las dos partes afectadas han aceptado el derecho de autodeterminación como base para la solución del problema argelino». En favor de la retención votaron treinta y seis, catorce en contra y se abstuvieron treinta y uno. Sobre el párrafo sin cambiar, la votación fue de treinta y ocho votos a favor, veintidós en contra y veinte abstenciones.

El párrafo operativo, en el que se pide a las dos partes interesadas, entrar en conversaciones para determinar las condiciones necesarias a fin de llevar a efecto tan pronto como sea posible el derecho de autodeterminación del pueblo argelino, incluidas las condiciones para un alto el fuego», fue adoptado por treinta y ocho votos, contra veintidós y diez abstenciones.

La resolución completa fue aprobada, finalmente, por treinta y ocho votos a favor, veintidós en contra y diez abstenciones.

### CHOQUES ARMADOS

El Cairo.—El periódico cairota «Al Ahran» dice que se han producido choques armados entre combatientes argelinos y las fuerzas tunecinas en la zona fronteriza entre los dos países. El diario añade que una aguda crisis ha surgido entre los dirigentes argelinos y el presidente Habib Burguiba, al que aquellos han acusado de «traición» por estimar que apoya la postura francesa.—Efe.

### MEMORIAS SOBRE LA GUERRA DE SUEZ

El Cairo.—El presidente Nasser está escribiendo sus «Memorias sobre la guerra de Suez y se espera que este libro, traducido a varias idiomas, será publicado en el próximo mes de Marzo, según informa el periódico «Al Ahran».—Efe.



Con gran brillantez y concurrencia unas setecientas personas al almuerzo que le fue ofrecido, se celebró el domingo el anunciado homenaje al alcalde de Aranda, don Luis Mateos Martín. A dicho acto se refieren las precedentes fotos: en la primera, figuran, con el homenajeado, el gobernador civil de la provincia, el vicario general de la diócesis, el presidente de la Diputación, el alcalde de la capital y el delegado provincial de Sindicatos Y, en la segunda ofrecemos una perspectiva del salón del Frontón Arandino durante el gran homenaje.

Fotos Díaz. — (Información en sexta página)

# Ayer

Si el martes último nos quejábamos — lamentábase — mejor dicho — del mal tiempo de la anterior jornada dominical, he aquí que esa lamentación hoy refiriéndonos al primer domingo de Diciembre. Fue lluvioso, como su hermano de fines de Noviembre. Pero el agua cayó todavía en mayor cantidad y duró más el copioso chaparrón. De modo que, como además, después descendió el termómetro, podrá juzgarse del tono gris, desagradable, de esta día festivo reciente. Algo bastante desagradable, en su aspecto climatológico.

Por lo demás, hubo no pocas noticias informativas dignas de ser recogidas, porque, cada una en su aspecto, configuraron un día prodigioso en materia.

Así, en cuanto a la ciudad se refiere comenzaron los actos patrióticos de la Cruz Roja y la conmemoración aniversaria de la Peña Guitarrista Burgense, conmemorando asimismo la fiesta de Santa Bárbara los componentes del Sindicato del Combustible.

Y alrededor de mediodía las primeras autoridades civiles se trasladaron a Aranda de Duero, para asistir al homenaje que en la capital de la Ribera se rendía a su alcalde, don Luis Mateos, el cual que resultó brillantísimo y al que se unieron centenares de personas, entre las que figuraba una nutrida representación de la colonia arandina residente en la capital de España.

Y, por la tarde, bajo la amenaza constante de nuevas lluvias que volvieron a desencadenarse a primera hora de la noche, hubo el fútbol habitual en Zatorre. Obligado en su magnífico encuentro de entusiasmo y coraje, para neutralizar la superioridad técnica del Salamanca, y la partida quedó en tablas, como justa expresión del desenvolvimiento del partido y de los méritos de ambos conjuntos. Mientras tanto, la afición futbolística vivió, también, pendiente de Astorga, donde el Burgos se jugaba una paqueta que no pudo resolverse favorablemente.

Luego, las cártereras, con multitud de sorpresas, pusieron el cofetón a esta jornada dominical que, en lo deportivo, no trajo para los equipos burgaleses ningún resultado favorable, pues que, incluso el Deportivo Mirandés se dejó escapar un positivo...

Y eso fue todo en el lluvioso primer domingo de Diciembre... — B. I.

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.** — María del Pilar y Fernández, María del Pilar Narganes y Giménez e Ignacio Giménez y de Pedro.

**Matrimonios.** — Don José María Fernández Gómez con doña Carmen Munguía Gutiérrez, mañana a la una en San Julián, San Pedro y San Felices; don Félix Velasco Romero con doña Cándida Martín Pérez, hoy a las once en San Gil y don José Vallejo Pujardos con doña Sabina Gil García, hoy a las once y media en San Martín.

**Defunciones.** — Julián Arce Mata, de Sotopalacios, 56 años, Sedano, 2 y José Miguel Torres Roa, de Burgos, 2 años, Fuentesillas, 9.

### ¿QUIEN PITA?

**LA QUE PITA ES**

## IZAMIL

### AMBOS CIRCULABAN EN LA MISMA DIRECCION

pero al sentir las señas acústicas del camión, se espantó, una de las reses vacunas, desviando el carruaje al centro de la calzada, con tan mala fortuna que fue alcanzado por el camión.

Uno de los bueyes resultó con una pata fracturada y el joven labrador con fractura del brazo izquierdo, teniendo que ser éste asistido por el médico de la localidad.

**CONATO DE INCENDIO.** — A las diez de la noche de ayer, acudieron los bomberos a sofocar un pequeño incendio que se había originado al quemarse el hollín de la chimenea, en el primer piso de la casa número 17 de la calle de Melchor Prieto, que habita don Amador Sainz.

Afortunadamente el fuego careció de importancia y quedó pronto sofocado.

El inmueble es propiedad de don Jesús Ayala.

### Vida religiosa

### SANTORAL

#### SANTOS DE HOY

La Inmaculada Concepción de María, Patrona de España. Ss., Macario, mr.

#### SANTOS DE MAÑANA:

Ss. Lecada, Valeria, vg., Restituto, oh., Pedro, Primitivo, ms., Julián, dc.

Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica II de Adviento, segunda oración Et famulos.

### CULTOS

**CATEDRAL:** Misa rezada desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, Tercia solemne, procesión y misa conventual de Pontifical y sermón. Al final, el excelentísimo señor Arzobispo dará la Bendición Papal.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 7 de Diciembre de 1929

ANOCHE fue estrenada en el Principal, con gran éxito y por la Compañía de Pepe Romeu, la comedia de Jesús Loma "Como quiren ellas".

\* EN la noche del pasado día se produjo un desprendimiento de tierras en las obras de excavación del pantano de Ordunte, en Nava de Mena, quedando sepultados cinco obreros, que sufrieron lesiones de importancia. La temperatura máxima de hoy fue de 8,5 a la sombra y la mínima a la sombra de 5,4.

### Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Espolón N.º 30  
Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos. — inmenso surtido en monturas.

**Precios muy económicos**

**FARMACIAS DE GUARDIA.** — Martínez Mata, Plaza de José Antonio 12, Lastra, Molinillo 24 y De Abajo, Villarcayo 10.

### HUNDIMIENTO PARCIAL DE UNA CASA EN CONSTRUCCION

En Oñillo de Roa se produjo un hundimiento parcial en la casa en construcción propiedad de Eutiquiano Calvo Pérez. Una de las paredes que aún se mantenían en pie de la primitiva planta se desprendió de repente, cayendo el tejado en

### ARANADA POR UN GATO

A primera hora del día de ayer fue asistida en la Casa de Socorro, Benita Monje Blanco, de 51 años, viuda, con domicilio en P. Industrias Paquin, a quien los facultativos de guardia apreciaron contusiones y erosiones generalizadas en la cara, de pronóstico reservado, que le fueron producidas al arañarla un gato de su propiedad.

### Perro perdiguero

**COMPRO, QUE SEA BUENO**  
Informes: Tfno. 4130

### EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas todos los números terminados en 31.

### CINE CLUB

**A. C. I.**

Hoy, martes, y en el domicilio social de este Cine Club, habrá una interesante sesión de cine documental, a las ocho de la tarde.

Mañana, miércoles, a las ocho menos cuarto y en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal, se proyectará el film de Luis García Berlanga, "Novio a la vista". La presentación y el colofón final estarán a cargo del director de este Cine Club.

El jueves, en el domicilio social, se repetirá la sesión.

### EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas todos los números terminados en 31.

### EL ILMO. SEÑOR

#### Don Manuel Pérez Hernández

Que falleció en Burgos el día 8 de Diciembre de 1957

**Q. E. P. D.**

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

Burgos, 8 Diciembre 1959.

### HAGA SUS ENCARGOS EN

## TALLERES GRAFICOS

"DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

### BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 673,2; a las dos de la tarde 675,3; a las siete de la tarde, 677,2.

Temperatura ambiente. — Máxima, 5 grados, a las 13 horas; mínima, 2,4 grados, a las 19 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, SW—54,0 kilómetros; a las dos de la tarde, S—38,0 kilómetros; a las siete de la tarde, S—25,2 kilómetros.

Recorrido, 495 kilómetros.

### PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

#### Don Ignacio Quintana Pérez

(INDUSTRIAL QUE FUE DE SARRACIN)

Falleció el día 8 de Diciembre 1958, a los 66 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**Q. E. P. D.**

Su resignada esposa, doña Estefanía Rabé; hijos, Amalia, Francisco, María Cruz, Luis, Visitación y Ricardo; hijos políticos, Restituto Fernández, José Luis Ruiz y María Consolación Mariscal; nietos; hermanos, don Isaias y doña Emiliana; hermano político; sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará MAÑANA, día 9, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de SARRACIN, por lo que les anticipan las más expresas gracias.

Burgos, 8 de Diciembre de 1959.

**NECESITO** ebrianistas. Avenida del Cid, número 20.

**CHICOS** para recados de 14 años se necesitan. Hijos de Moliner José Antonio, 4, Burgos.

**SIRVIENTA** se necesita. Plaza de José Antonio, 2, 3ª, derecha.

**VIVEROS** Coslio. Vendense árboles frutales y forestales. Nómbrese comisionados. Buenas condiciones. Cervantes, 22, Santander.

**MUCHACHA** se necesita. Carnicerías, 2, 22.

**COMPRAS Y VENTAS**

**POLLITOS** un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia.

**VENDO** pollas de tres meses, magníficas. prochedencia. Ezequiel David, Santa Dorotea.

**CORAMBRES** todos usos y tamaños. compró, cambio y vendo, garantizadas gusto pez, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián, Merced, 8, Teléfono 4342.

**POLLITOS** de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pinaros, 7. Teléfono 2980.

**SILLONES** americanos, herramental y forrados, productos para permanente. Pez, 16, Madrid.

### Sala de Fiestas

presenta hoy un formidable espectáculo **LOLITA PERLES** (extraordinaria y sugestiva animadora)

**LAURA** (excepcional cantante melódica)

**ORQUESTA "REX"**

De 1 a 2, Vermouth-Baile — De 3 a 5, Café y atracciones — De 6 a 7, Sesión especial de Varietades. — A las 7, 30, Amado baile. — A las 11, 30, noche, Baile-Espectáculo

### BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 673,2; a las dos de la tarde 675,3; a las siete de la tarde, 677,2.

Temperatura ambiente. — Máxima, 5 grados, a las 13 horas; mínima, 2,4 grados, a las 19 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, SW—54,0 kilómetros; a las dos de la tarde, S—38,0 kilómetros; a las siete de la tarde, S—25,2 kilómetros.

Recorrido, 495 kilómetros.

### PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

#### Don Ignacio Quintana Pérez

(INDUSTRIAL QUE FUE DE SARRACIN)

Falleció el día 8 de Diciembre 1958, a los 66 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**Q. E. P. D.**

Su resignada esposa, doña Estefanía Rabé; hijos, Amalia, Francisco, María Cruz, Luis, Visitación y Ricardo; hijos políticos, Restituto Fernández, José Luis Ruiz y María Consolación Mariscal; nietos; hermanos, don Isaias y doña Emiliana; hermano político; sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará MAÑANA, día 9, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de SARRACIN, por lo que les anticipan las más expresas gracias.

Burgos, 8 de Diciembre de 1959.

### Relojes DUWARD

## JOYERIA VILLANUEVA

PLAZA DE JOSE ANTONIO, 11

### Artículos para matanzas

TRIPAS SECAS Y SALADAS  
COMPREBE PRECIOS MAS BAJOS Y CALIDAD SUPERIOR

GREGORIO GONZALEZ - Llana de Afuera

## PROFIDEN

Ahora con Nuevo Envase

PROFIDEN es económico porque basta un poco en el cepillo porque con un tubo PROFIDEN hay para más tiempo!

PROFIDEN ofrece MAS CALIDAD con el MINIMO PRECIO!

PROFIDEN es eficaz... porque limpia a fondo! Deja un aliento fresco y sano... sabe bien... es la Crema Dental que más se vende en España!

**LABORATORIOS PROFIDEN, S. A. INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS - MADRID**

### Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

### Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

#### "DÍA DE LA HIGIENE OCULAR"

Con motivo de celebrarse el próximo día 13 el "Día de la Higiene Ocular", organizado por la Cruzada de Protección Ocular, es deseo del ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, que en todas las Escuelas Nacionales se explique ese día una lección relativa a los cuidados que deben prestarse a los ojos, estudiando los defectos más habituales y modo de corregirlos.

La Cruzada de Protección Ocular ha creado unos premios especiales para maestros y alumnos, según las bases publicadas en las revistas "Vida Escolar" y "Servicio".

### Información militar

#### CURSOS.

Se nombra alumno del Curso de Bacteriología y Análisis Clínicos, al capitán veterinario don Manuel Campillo Ortega, de la Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria.

### Ecología Municipal

#### LIBRAMIENTOS.

Casa María Sobrinos de Valentín Marcos, Cristalerías del Norte, Droguería Bartolomé, Hotel Condable, Agencia de Pompa Financiera "La Misericordia", Productos Tean, Transportes Herrero, Boletín Oficial de la provincia, Casa Marcos, Hijos de Santiago Rodríguez, Talleres Anfer, Batañer, Instalaciones Eléctricas Castilla, J. Sanjaui, Moscosos Sualb, Casa Ruera, don Gonzalo Miguel Ojeda, Sucesores de Mariano P. Chapero, don Pedro Landáburu, Cerámica Arroyo, Droguería Yas, Radio Castilla, Técnica Mecanográfica, Clínica de Barantes, Cantejas Huarbe, Imprenta Granados.

### Información militar

#### CURSOS.

Se nombra alumno del Curso de Bacteriología y Análisis Clínicos, al capitán veterinario don Manuel Campillo Ortega, de la Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria.

## Guía del ESPECTADOR

**COLISEO.** — "Himno de batalla" (2) y "El hijo del doctor Jekyll" (2).

**CORDON.** — "Indiscreta" (3).

**AVENIDA.** — "El diario de Ana Frank" (2).

**ASTORIA.** — "¿Quo Vadis?" (2) y "Coronación de Su Santidad Juan XXIII" (1).

**REX.** — "Muchachas en vacaciones" (3) y "Trágica información" (3).

**CALATRAVAS.** — "Entrega especial" (s. e.) y "El capitán fantasma" (2).

**GRAN TEATRO.** — "La vuelta al Mundo en 80 días" (s. e.)

### BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 673,2; a las dos de la tarde 675,3; a las siete de la tarde, 677,2.

Temperatura ambiente. — Máxima, 5 grados, a las 13 horas; mínima, 2,4 grados, a las 19 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, SW—54,0 kilómetros; a las dos de la tarde, S—38,0 kilómetros; a las siete de la tarde, S—25,2 kilómetros.

Recorrido, 495 kilómetros.

### NECESITO

ebrianistas. Avenida del Cid, número 20.

CHICOS para recados de 14 años se necesitan. Hijos de Moliner José Antonio, 4, Burgos.

SIRVIENTA se necesita. Plaza de José Antonio, 2, 3ª, derecha.

VIVEROS Coslio. Vendense árboles frutales y forestales. Nómbrese comisionados. Buenas condiciones. Cervantes, 22, Santander.

MUCHACHA se necesita. Carnicerías, 2, 22.

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia.

VENDO pollas de tres meses, magníficas. prochedencia. Ezequiel David, Santa Dorotea.

CORAMBRES todos usos y tamaños. compró, cambio y vendo, garantizadas gusto pez, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián, Merced, 8, Teléfono 4342.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pinaros, 7. Teléfono 2980.

SILLONES americanos, herramental y forrados, productos para permanente. Pez, 16, Madrid.

### NECESITO ebrianistas

Avenida del Cid, número 20.

CHICOS para recados de 14 años se necesitan. Hijos de Moliner José Antonio, 4, Burgos.

SIRVIENTA se necesita. Plaza de José Antonio, 2, 3ª, derecha.

VIVEROS Coslio. Vendense árboles frutales y forestales. Nómbrese comisionados. Buenas condiciones. Cervantes, 22, Santander.

MUCHACHA se necesita. Carnicerías, 2, 22.

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia.

VENDO pollas de tres meses, magníficas. prochedencia. Ezequiel David, Santa Dorotea.

CORAMBRES todos usos y tamaños. compró, cambio y vendo, garantizadas gusto pez, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián, Merced, 8, Teléfono 4342.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pinaros, 7. Teléfono 2980.

SILLONES americanos, herramental y forrados, productos para permanente. Pez, 16, Madrid.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**TRACTORES** «Zetor» Diesel de 24 y 28 HP. Entrega inmediata. «Central Agrícola». (Frente Estación Autobuses).

**SE VENDE** hermoso piso soleado con 4 habitaciones y hermosa cocina. Calle Burgense, 10, 4.ª, habitación 11.

**GANADOS Y APEROS**

FABRICANTE remolques y ejes para estos, cabinas de tractor. Gómez García. Avenida del Cid, 44.

**SE VENDE** un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia.

**VENDO** pollas de tres meses, magníficas. prochedencia. Ezequiel David, Santa Dorotea.

**CORAMBRES** todos usos y tamaños. compró, cambio y vendo, garantizadas gusto pez, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián, Merced, 8, Teléfono 4342.

**POLLITOS** de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pinaros, 7. Teléfono 2980.

**SILLONES** americanos, herramental y forrados, productos para permanente. Pez, 16, Madrid.

### ALQUILERES

TAXI Renault 4-4, precio 2,50 kilómetro. Teléfono 2154.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2,50 kilómetro. Teléfonos 1564 y 1820.

ALQUILAMOS coches 4-4 sin chófer. Calatravas, 3. Teléfono 2503-3180.

ALQUILO piso attic céntrico. Razon Teléfono 2219. De 1 a 4.

ALQUILO piso, estrenado. Informes, Moneda, 18, Frigo.

COCHERAS independientes estacionamiento automóviles. Garaje San Julián, próxima apertura.

CEDO local para taller eléctrico en pueblo gran porteniz. Informes esta Administración.

MAQUINAS escribir Olivetti, nuevas. San Juan, 12, tercero.

FABRICA galletas en Burgos, cede, debidamente autorizada. Dirección: Publicidad Castilla. Apartado 117.

ARRIENDANSE: céntricos pisos, locales 120, 60, 30 metros, Victoria, 21.

SE ARRIENDA local de vinos con enseres, viticultura y cuadra. Informes esta Administración.

DOY en renta o venta, cantina, salón y frontón. Para tratar con Jacinto Temfio, en Albillos.

SE ARRIENDA habitación con derecho a cocina, amueblada, o dos amigos dormir. Informes: Santa Dorotea. Bar Las Hermandades.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

¡AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transferencias, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

**VENDO** furgonetas Buick y Studebaker, Sanz Pastor, 23, 1.ª, Teléfono 5001.

**SE VENDEN** Guzzi pequeña y grande, Saclerán 2 HP, Iso-Carro 200, seminuevo, Isotta e Isotta-Carro; y en otros de ocasión. Aprovéchese. Cyclics Ayala. Madrid, 16.

**SE VENDE** camión Ford-8, Barreiros-4, Agencia Espinosa.

**VENDO** furgoneta Fiat 13 HP, impecable. Furgoneta Abasco. «Brivec», Teléfono 32.

**SE VENDE** camión «Chevrolet» cuatro cilindros, en buen estado, con motor Barreiros Diesel. Razón Luis Suárez, Calle Lavaderos, 2, Gamonal.

**VENDO** moto MV Augusta, último modelo, 4 velocidades, de 150 cc., equipada. Informes, Teléfono 4130.

**SE VENDE** camioneta B-4, toda nueva, Llana de Afuera. B. I. M. 5411, 32.

**MOTO** Lube 99 S, seminuevo, vendo, Informes Transportes Carrión, Concepción, 2. Teléfono 2841.

**SE VENDE** moto Montaña, último modelo, Calle San Isidro, 34.

**COMPRE** su vehículo con muchas facilidades, solamente Agencia Palencia.

**AGENCIA** Palencia, permuta coches por pisos y pisos por coches. Informes, Agencia Palencia, Burgos.

### NECESITO ebrianistas

Avenida del Cid, número 20.

CHICOS para recados de 14 años se necesitan. Hijos de Moliner José Antonio, 4, Burgos.

SIRVIENTA se necesita. Plaza de José Antonio, 2, 3ª, derecha.

VIVEROS Coslio. Vendense árboles frutales y forestales. Nómbrese comisionados. Buenas condiciones. Cervantes, 22, Santander.

MUCHACHA se necesita. Carnicerías, 2, 22.

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia.

VENDO pollas de tres meses, magníficas. prochedencia. Ezequiel David, Santa Dorotea.

CORAMBRES todos usos y tamaños. compró, cambio y vendo, garantizadas gusto pez, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián, Merced, 8, Teléfono 4342.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pinaros, 7. Teléfono 2980.

SILLONES americanos, herramental y forrados, productos para permanente. Pez, 16, Madrid.

### NECESITO ebrianistas

Avenida del Cid, número 20.

CHICOS para recados de 14 años se necesitan. Hijos de Moliner José Antonio, 4, Burgos.

SIRVIENTA se necesita. Plaza de José Antonio, 2, 3ª, derecha.

VIVEROS Coslio. Vendense árboles frutales y forestales. Nómbrese comisionados. Buenas condiciones. Cervantes, 22, Santander.

MUCHACHA se necesita. Carnicerías, 2, 22.

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia.

VENDO pollas de tres meses, magníficas. prochedencia. Ezequiel David, Santa Dorotea.

CORAMBRES todos usos y tamaños. compró, cambio y vendo, garantizadas gusto pez, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián, Merced, 8, Teléfono 4342.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pinaros, 7. Teléfono 2980.

SILLONES americanos, herramental y forrados, productos para permanente. Pez, 16, Madrid.

### ADMITO

chico de 10 a 16 años, para dormir en chica, Avenida del G. Salas núm. 16, 5.ª, habitación 23. Tina.

**POR** no poder atender, traspasa o vendo junto o por separado, taller mecánico, torno de 150 entre puntos, caja Norton, taladros y soldadora eléctrica, muelas de esmeril, cizalla, fragua y demás herramientas de taller, una trilladora Ruston Irúa, aventadora núm. 8 Ajusta con motor Rex, otro núm. 6 motor Rex, otro Blot, coche Ford 8 HP, moto Guzzi, 2, con locales y gallineros, facilidades de pago. Para tratar en Santa María Eibarredona. Maximiliano de los Años.

**PERDIDA** cordero. Entregar en Sotragero a Florencio Santamaría.

**EXTRAVIDA** una galga barbuda aculbrada, de 5 meses. Rogamos se devuelva a su dueño. Victoriano Carricero, Tordomar.

**RASPOS**

TRASPASO ultramarinos, bar con vivienda, poca renta, junto o separado. Informes esta Administración.

TRASPASO amplio bar con vivienda, también propio catalanero industrial. Llame en mano. Razón «Mercuria» Diez, San Gil, 7.

TRASPASO local suculsal «Ruera-Eléctrica» en Diego Laínez, 2, con existencias. Informes: «Ruera». Plaza José Antonio, 33.

TRASPASO local antiguo Bar Rosales, taller «Moto Guzzi». Informes: Ruera. Plaza José Antonio, 33.

SE HACEN y dan vueltas a bragas y uniformes. Llana, 19, 2.ª.

TOTA PULCHRA EST MARIA

UNA MUJER DE ACTUALIDAD

Por Javier M. ECHENIQUE
La tradicional e ininterrumpida piedad mariana se ha reafirmado...

Burgos celebró con gran júbilo la declaración del Patronazgo de la Inmaculada sobre España

Con más de un siglo de antelación, nuestra ciudad la proclamó su Patrona y Abogada más principal

Por Guillermo AVILA
Académico C. de la Real de Ciencias Morales y Políticas
Hoy celebramos los burgaleses con inusitada solemnidad...

Murió dicho Prelado a las diez de la noche del 27 de Diciembre de 1655...

numero de escribanos, la mañana del Jueves diez y ocho del Corriente a la hora de las diez...

Las Inmaculadas del Museo del Prado

Por Guillermo FERNANDEZ SHAW

Con doce divinas sonrisas de mujer, se iluminan las salas del Museo del Prado madrileño...

los azules, de celestiales reflejos; y, sobre todo, ese viento de libertad, amoroso y gentil...

La tierra de María Santísima

Por Luis ALBERDI ELOLA

Para el católico el nombre de María va asociado a una doble dimensión: a la de Cristo y a la de la Humanidad...

Solemnísimos actos en Burgos en la fiesta de la Inmaculada

A mediodía, bendición papal

Conforme tenemos anunciado, en nuestra ciudad habrá solemnísimos actos religiosos en el día de hoy...

En un mundo mecanizado, de energías nucleares, de robots, de «Mots asesimados»...

¿Tiene aparato de radio?

Adquíralo con huera electrónica y con el gasto de una peseta...

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Contemplación del cuadro de la Inmaculada y canto a sus ojos

Para decir tesoro nace un día una vida en tus ansias inflamadas...

Blanca de la más blanca nieve blanca; lumbre de la más pura llamada...

Son una suave claridad de cielo extático en la rosa de la calma...

Hacia esas regiones donde habita Inmaculada Concepción...

«La más humana cuanto más divina; la que habla de la pena y el dolor»

SERVIENTE: En el Montepío Nacional del Servicio Doméstico tienes aseguradas las siguientes prestaciones...

Información sindical

Los taxistas de la ciudad estudian el proyecto de reglamento elaborado por el Excelentísimo Ayuntamiento

Otra reunión de estudio de problemas de interés para la Agrupación Sindical de Agentes Comerciales

Con el fin de estudiar el proyecto de Reglamento de taxis elaborado por el Ayuntamiento de la ciudad, ayer tarde se reunió en la sala de juntas del Sindicato provincial de Transportes...

Con el interés y detenimiento que el caso requería, se estudió el articulado del citado proyecto de Reglamento...

Fueron examinadas varias propuestas de modificación de determinados artículos del expresado Reglamento...

Continúa el triunfal viaje de Eisenhower

(Viene de primera pag.) debe su grandeza y su prestigio en el mundo. Al mantener esas tradiciones...

Nos alegra hacer participe a vuestra Excelencia, de todo corazón, de los sentimientos y buenos deseos que acabamos de expresar...

En el distinguido séquito de personas que acompaña a vuestra Excelencia nos complace observar la presencia de vuestro hijo...

Que esta observación, de naturaleza confidencial, inspirada en nuestra mente por la presencia de vuestro hijo Juan y de su esposa...

Una vez terminada la audiencia, la oficina de Prensa del Vaticano publicó una declaración diciendo que "el presidente de los EE. UU. explicó al Papa los valores espirituales en los cuales se basa su acción por la paz..."

Formados en un semicírculo frente al Trono pontificio, los periodistas católicos recibieron a su Santidad con las dos rodillas en tierra...

Recordando la misión del periodista, el Padre Santo repitió una vez más que los periodistas nunca deben traicionar a la verdad. "Esto — dijo — es fundamentalmente importante para todos los hombres cristianos..."

Termino su breve discurso impartiendo la bendición apostólica para todos los presentes, muchos de los cuales la recibieron de rodillas...

Después de la audiencia, el presidente se dirigió al aeropuerto, saliendo en avión con dirección a Ankara. Tras una breve declaración hecha en el aeropuerto...

Retirándose a su audiencia con el Pontífice, Eisenhower manifestó que había recibido una gran inspiración por la aprobación obtenida del Pontífice de los esfuerzos que todas las naciones libres están haciendo para hacer algunos pro-

Ejemplar r a s g o de numerosas madres para salvar la vida de un niño

Este precisaba lactancia natural que su madre no podía proporcionarle

Bilbao. — Radio Bilbao ha lanzado una llamada de socorro para un niño de unos meses, hijo de un matrimonio bilbaíno, que necesitaba con urgencia lactancia natural que su madre no podía proporcionarle.

Lee DIARIO DE BURGOS

Rebajas de un veinte a un treinta por ciento ofrecen en Madrid al gobernador civil los ramos de calzado y del vestido

También tablejeros y salchicheros colaboran en la campaña de abaratamiento

Madrid. — Al Gobierno Civil han llegado varios comerciantes, propietarios de establecimientos de calzado y de vestido comprometidos a rebajar voluntariamente los citados artículos...

ANUNCIOS OFICIALES ANUNCIO

A las diez horas del día veintitrés de los corrientes en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Caricosa de la Sierra tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de resinas de VEINTIUN MIL SETECIENTOS SETENTA Y DOS pinos en el monte "El pinar"...

Admitiéndose proposiciones en sobre cerrado en la Secretaría de dicho Ayuntamiento, hasta las doce horas del día hábil anterior a la celebración de la subasta.

SE ARRIENDAN

varias hectáreas nueva rotación, el domingo día 13, a las 13 horas, en Caboredondo. EL ALCALDE

ARRIENDO TABERNA

Se arrienda la casa taberna de Villanueva Río Ubierna. Tratar con el alcalde.

Diputación provincial BURGOS

En el B. O. de la provincia, correspondiente al día 27 de Noviembre próximo pasado, apareció publicado anuncio de venta en pública subasta de un coche marca "Chevrolet", propiedad de esta Corporación...

Después de la cena, guerreros pathanes interpretaron danzas bélicas. Seguidamente, el presidente pakistaní impuso al ilustrado visitante la "Nishani Pakistán", la más alta distinción civil

grosos en la senda de la paz y de la justicia.—Efe. EN ANKARA. — A las dos menos siete minutos de la tarde, el presidente Eisenhower ha llegado a Ankara en la segunda etapa de su viaje. El avión aterrizó felizmente en el aeropuerto de la ciudad.

En el aeropuerto fue recibido por el presidente de la República, Celal Bayar, el jefe del Gobierno Adnan Urdere y altos funcionarios del Gobierno. Eisenhower es el primer presidente de los EE. UU. que visita Turquía. La capital le ha hecho objeto de un recibimiento verdaderamente triunfal.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores turco, Zorlu, dijo en una conferencia de Prensa que Turquía tenía "plena confianza" en el intento de Eisenhower por aliviar la tensión mundial.

El comunicado señala también que se ha prestado particular atención a la cuestión de las actividades "subversivas" en el Oriente Medio y que el presidente norteamericano ha expresado su confianza de que Estados Unidos continuarán apoyando, de acuerdo con otros amigos y aliados, el desarrollo económico y los esfuerzos de seguridad de Turquía.—Efe.

LLEGADA A KARACHI. — El presidente Eisenhower ha llegado a esta ciudad a las 11.27 de la mañana, hora española, en su tercera etapa del actual viaje por estos países.

Al descender del avión en el aeropuerto de esta ciudad, el presidente Eisenhower fue saludado por el presidente pakistaní, Ayub Jan, ministros del Gobierno, miembros del Cuerpo Diplomático y otras muchas personalidades.

El presidente del Pakistán pronunció unas palabras de bienvenida, en las que puso de relieve la amistad existente entre ambos países.

En respuesta a las palabras del presidente, Eisenhower rindió tributo a esta nación, aliada de Estados Unidos.—Efe. APOTEOSICO RECIBIMIENTO POPULAR. — El presidente Eisenhower y el general Ayub Jan, recorrieron en automóvil los doce kilómetros que separan el aeropuerto de esta ciudad con un tiempo soleado.

Eisenhower correspondió a las aclamaciones con su clásica sonrisa y saludando con la mano, mientras intercambiaba frases con el presidente pakistaní. Cerca del centro de la ciudad, los dos presidentes subieron a una carroza tirada por seis caballos para continuar en ella escoltados por una guardia montada con uniformes rojos y turbanes. Así llegaron hasta la residencia de Ayub, en la que Eisenhower se alojará durante su estancia en esta ciudad.

Las autoridades calculan en más de un millón las personas que aplaudieron y vitorearon al presidente norteamericano du-

Advertisement for 'DIA DE LA MADRE' (Mother's Day) on December 8th, featuring the 'AGNI' brand washing machine. The ad includes the slogan 'AUMENTE SU BIENESTAR' and lists various models like 'Cocinas de gas butano AGNI' and 'Calentadores agua gas butano AGNI'.

La Madre

El tema de la Madre es un tema universal y eterno, porque la Maternidad, fuente inagotable de amor y esperanza, arranca desde el mismo origen de la especie humana. No existe, ciertamente, acá en la tierra verdad más santa ni ilusión más noble que la suya.

A las doce y media de ayer, se celebró en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, el enciende de la encantadora señorita Leonor Santamaría Marijuán con don Jesús María Aguilar Asenjo. La novia con vestido de organza suizo, bordado, con velo de tul ilusión entró en el templo del trazo de su hermano y padrino don Isidoro Santamaría Marijuán y el novio daba el suyo a su madre y madrina doña María Concepción Asenjo de Aguilar.

Ha recibido la Medalla surafricana de salvamento en premio a su hazaña. Johannesburgo. — Robert Rodgers, de 13 años, que nació sin piernas, ha sido condecorado con la medalla de salvamentos por haber sacado del agua a un amigo que se estaba ahogando.

Soustelle habla de las próximas pruebas atómicas que realizarán en Francia. Paris. — Jacques Soustelle ha manifestado ante el Senado que las futuras pruebas atómicas francesas en el Sahara no añadirán nada nuevo a los conocimientos de la humanidad en esta materia, pero que "dadas las actuales circunstancias políticas y que otros países no facilitan a Francia información al respecto, Francia se ve forzada a llevar adelante su programa de pruebas para obtener ciertas informaciones".—Efe.

Advertisement for Sebastian Marcos Alvarez, featuring a milkmaid carrying buckets and the text 'SEBASTIAN MARCOS ALVAREZ. Pone en conocimiento de los señores ganaderos, que liquida el mes de Noviembre la leche de oveja a 20 pesetas la azumbre. Continuando el mismo precio.'

Advertisement for 'AGRICULTORES!!' (Farmers!!) by Finanzauto, S.A. It lists various tractor models like 'DAVID BROWN', 'PORSCHÉ DIESEL', and 'OLIVER CONTINENTAL'. The ad also mentions 'Gane de 1.000 a 2.000 pesetas por semana' and provides contact information for the company in Burgos.

Advertisement for 'MAZAPANES Y TURRONES "DONAIRE" SONSECA TOLEDO'. It promotes 'EXLIJA LAS RIQUEZIMAS ESPECIALIDADES DE ESTA PRESTIGIOSA MARCA Y AHORRE DINERO' and lists the representative 'LUIS ESPIGA' with contact details in Burgos.

Advertisement for 'REGALOS REGALOS REGALOS' (Gifts, Gifts, Gifts). It features an illustration of a gift box and the text 'Una bolsa con varios regalos a todo dar'.

# La Peña Guitarrista Burgense inicia los festejos del IX aniversario de su fundación



(Foto "Fede")

La simpática sociedad artística-cultural "Peña Guitarrista Burgense" dio comienzo el domingo a los festejos organizados por su Junta directiva para celebrar el IX aniversario de su fundación.

En la parroquia de San Gil ofreció una misa rogada que celebró en el altar mayor el presbítero don Teófilo Barriuso. A un lado del presbítero había sido colocado el estandarte de la entidad burgense y en la presidencia se situaron don Gerardo

## Congregación Mariana

### Audición extraordinaria

Hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, la Congregación Mariana de Luises ofrecerá a su Excelsa Patrona un cálido recuerdo y homenaje, mediante una audición extraordinaria que tendrá lugar, por gentileza de Radio Popular de Burgos y a través de sus micrófonos, en el programa de sobremesa, de las tres de la tarde.

## Acción Católica

**CONCURSO DE BELENES**  
La Delegación Diocesana de Aspirantes, del Consejo de los Jóvenes de Acción Católica, con ocasión de las próximas fiestas navideñas, ha organizado ya su tradicional Concurso de Belenes, patrocinado por la Caja de Ahorros del Circulo Católico, reviviendo, este año, carácter extraordinario por la cuantía de los premios. En fecha próxima serán publicadas las Bases del Concurso.

Martínez-Aceitores, jefe de Negociado del Gobierno civil que ostentaba la representación de la primera autoridad civil de la provincia y don Rafael Ortega Mur, presidente de la Peña Guitarrista Burgense con los demás compañeros de Junta y directivos de las peñas hermanas y de las casas regionales.

Asistieron a la solemne ceremonia la gentil madrina de la Peña, señorita De la Fuente, socios, familiares y simpatizantes. Y durante la misa interpretó la rondalla "Lamento indio", Korsakoff, Minuetto de "La noche musical", Mozart, y "Rimpianto", Toselli.

Después y en el domicilio social de la Peña fue servida una copa de vino español, y pronunció cordiales palabras el señor Ortega Mur que saludó a los invitados, reiterando el afecto entrañable de la sociedad que preside hacia todas las peñas y casas regionales que, unidas en estrecha hermandad, constituyen un ejemplo de civismo cultural y sana alegría en todos los ámbitos populares de la Cabeza de Castilla.

Según el programa de actos confeccionado por la Peña Guitarrista Burgense en conmemoración del IX aniversario de su fundación, los festejos culminarán el próximo domingo con un concierto en el salón-teatro del Circulo Católico de Obreros, y un banquete de hermandad en el hotel Avila.

**SERVIDOR DOMESTICO**  
El Montepío Nacional del Servicio Doméstico le agradecerá aprestarse su afiliación sin agotar el plazo. Concluido, al cabo, será tó el beneficiado. Atiende al Cartero

# El Prelado de la diócesis presidió los actos finales de la novena de la Inmaculada en San Lesmes

Con gran concurrencia se celebró anoche, en la Merced la Hora Juvenil presidida por el obispo auxiliar

Ayer concluyó la novena que las Damas de la Inmaculada

## Fiesta anual de la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián

Nuestro Rvdmo. Prelado ofició en la misa e imposición de medallas

Con la brillantez acostumbrada y que ya es proverbial en los actos organizados por la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián y con asistencia de nutrido número de Hermanos, se celebró el pasado domingo la fiesta que dicha asociación organiza anualmente para la imposición de medallas a los nuevos hermanos.

Este año, este importante acto ha sido realizado por la presencia del Excmo. Sr. Arzobispo, don Luciano Pérez Platero, el cual celebró la Santa Misa asistido por el clero de la parroquia, dirigiendo un sentido fervor.

Terminada la misa el Prelado procedió, revestido de pontifical, a la imposición solemne de la medalla a los nuevos hermanos, terminando el acto con unas emotivas palabras en las que aludió a los entrañables vínculos que la unen a la clase médica, haciendo constar la profunda satisfacción que le producía haber presidido este acto y sugiriendo a los sanitarios la colaboración desinteresada a aquellos hermanos que de esta manera pudieran practicar en retiro los ejercicios espirituales.

La Junta nos hace constar la deuda de gratitud contraída con el amado Prelado, por la delicadeza mostrada a la Hermandad, agradecimiento que desea hacer extensivo a cuantos asistentes tuvieron que separarse de sus residencias para contribuir con su presencia a la brillantez del acto.

Al final y en el salón parroquial tuvo lugar un vino de honor al que fueron invitados los asistentes y familiares de los mismos, reconociendo la Junta importantes sugerencias de algunos compañeros y para su actuación futura.

han celebrado en San Lesmes, con sermones a cargo del reverendo Padre Agacino, S. J.

Presidió los cultos el excelentísimo señor Arzobispo, que actuó de pontifical en la bendición y reserva, asistido de monseñor Barriocanal como presbítero asistente y don Vicente Ruiz y don Elias Sáez como ministros.

Terminó la ceremonia con la Salve solemne, siendo despedido el Rvdmo. Prelado con expresivas muestras de afecto.

### HORA JUVENIL EN LA MERCED

Anoche, a las once, en la iglesia de la Merced, se celebró una solemne Hora Juvenil, organizada por las Congregaciones Marianas.

El amplio templo aparecía completamente lleno de fieles, a la hora de dar comienzo la solemne, que presidió desde el presbiterio, el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Mansilla.

Expuesto el Santísimo, pronunció una plática el R. P. Gurpido, que ha tenido a su cargo los sermones del novenario y que, después, pronunció una sentida plática, dirigiendo asimismo la sabatina.

Por último, el doctor Mansilla, revestido de pontifical, ofició en la reserva, dando la bendición con S. D. M., terminándose la Hora Juvenil, que resultó solemnisima, con la Salve popular.

## El Instituto de Enseñanza Media "Cardenal López de Mendoza" celebró ayer la fiesta de su patrono

Ayer, a las once, en la iglesia de San Nicolás, celebró el Instituto de Enseñanza Media "Cardenal López de Mendoza", la fiesta de su Patrono, San Nicolás de Bari.

Se ofició una misa solemne, a la que asistió el Claustro de profesores y los alumnos, presididos por el director don Centro, don Leandro G. de Linarés.

Precedió el panegirico del Santo el profesor del Seminario y canónigo don Felipe Lopez.

# Honores póstumos al catedrático burgalés D. Diez del Corral y Bavo



Todavía está fresco en los lectores de DIARIO DE BURGOS el recuerdo de un ilustre catedrático de nuestro Instituto de Enseñanza Media que, durante casi medio siglo, consagró sus energías y las privilegiadas luces de su inteligencia y su vida entera, esmaltada por el brillo de una ejemplaridad diamantina, a la formación de nuestra juventud estudiantil en el Instituto de Enseñanza Media y que falleció en nuestra ciudad el 1.º del pasado abril: nos referimos al Dr. Don Modesto Diez del Corral y Bravo, Catedrático numerario del Instituto de Enseñanza Media de Pamplona en 1905, pasó al siguiente año, 1906 mediante permiso al Instituto de nuestra ciudad. Tras la presentación de una brillante tesis que mereció la máxima calificación, obtuvo el grado de Doctor en Ciencias Físico-Matemáticas el 7 de Mayo de 1917. El 16 de Diciembre de 1936 fue nombrado por el Ministerio de Educación Nacional, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media en Burgos en el que simultaneaba una fecunda labor docente. En Junio de 1942 se jubiló como catedrático, pero continuó en sus funciones rectorales como director honorario del Instituto.

El Gobierno del Caudillo, para premiar su labor profesional como catedrático, ejemplo del Instituto tras casi medio siglo de docencia, con el aplauso y júbilo de todos los demás catedráticos que le ofrecieron un precioso pergamino, le concedió la Encomienda de Alfonso X el Sabio el 20 de Septiembre de 1948. Las diversas generaciones de alumnos por él formados, al igual que sus compañeros de Cátedra le rindieron en su día el homenaje de su afecto entrañable y sentida admiración. Ahora es "La Gaceta Matemática", revista publicada por el Instituto "Jorge Juan" de Matemáticas y la Real Sociedad Matemática Española, incorporada al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Patronato "Alfonso el Sabio", la que exalta la figura del Dr. Diez del Corral y Bravo en su número 3 y 4, publicando su fotografía y esta expresiva dedicatoria: "Recientemente ha fallecido en Burgos don Modesto Diez del Corral que fue catedrático de Matemáticas de aquel Instituto durante muchos años, en los que con su competencia y maestría, formó sólidamente en esa disciplina a varias generaciones de estudiantes.

Socio fundador de la Real Sociedad Matemática Española, a la que prestó desde el primer momento todo su entusiasmo, así como la colaboración en sus revistas, convencido de la necesidad de laborar con todo ardor en la noble empresa de elevar el nivel matemático de nuestras juventudes. No perdió el contacto con Revista Hispanoamericana, a la que se dirigió, más de una vez, con sugerencias relacionadas siempre con la forma de que no desmereciera la cultura matemática española ante los otros países. Su laboriosidad, preocupación pedagógica, competencia y caballerosidad han sido patrimonio de toda su vida".

Tal es el merecido homenaje póstumo que le dedica la gran revista "La Gaceta Matemática". Burgos tiene motivos sobrados para recordar su memoria y considerarle como a uno de sus ilustres maestros. Las Conferencias de San Vicente de Paul en el campo religioso y benéfico y la Sociedad Filarmónica de Burgos de la que fue su dinámico y activísimo secretario desde 1910 hasta 1929, registran su nombre como el de uno de sus miembros más prestantes y prestigiosos y que más se distinguieron por su ejemplar actividad.

DIARIO DE BURGOS se suma de buen grado al homenaje póstumo rendido a tan ilustre catedrático burgalés.

C.

### Aplazamiento de competiciones

La Delegación de Juventudes, comunicó a los Centros docentes de la capital y a todos sus alumnos, que las competiciones deportivas anunciadas hoy, martes, han quedado aplazadas hasta nuevo aviso. Estas competiciones son campo a través, hockey sobre patines y el Campeonato juvenil de fútbol que patrocina la Caja de Ahorros Municipal. La Delegación de Juventudes anunciará oportunamente el día que se celebren estos encuentros y competiciones que ahora se suspenden, con el fin de que todos los jóvenes burgaleses puedan asistir a los actos religiosos que se celebran en esta ciudad con motivo del "Día de la Madre".

# Rafael Frühbeck se consagra en Madrid como un gran director de orquesta

Jamás olvidaremos la mañana del 6 de Diciembre del año en que vivimos quienes hemos sido testigos, en el Monumental Cinema, de Madrid, del apoteósico triunfo de un burgalés —Rafael Frühbeck—, dirigiendo la primera orquesta de España.

Habia despertado gran interés en esta capital su presentación como director de orquesta, y el viernes, día 4, en el Palacio de la Música, y el domingo pasado en el Monumental Cinema, los augurios triunfales que como tal director habíamos hecho de Rafael en anteriores conciertos de Bilbao y de Santander, se han visto plenamente confirmados.

La crítica madrileña ha dado sobradamente referencia del concierto del viernes, colocándole a Frühbeck como el ansioso conductor de una orquesta orgullo de nuestra Patria, huérfana de batuta desde la muerte de Argentina. En el Monumental Cinema refrendó el éxito conseguido dos días antes ante un público de más de dos mil personas que agotó las localidades con sobrada anticipación. ¡Buen olfato el de los melómanos madrileños y el de otros muchos, que sin sentir la melomanía se han anticipado en muchas horas a adquirir su localidad para no perderse la belleza de una gran audición y el espectáculo emocionante que adquirió el teatro en las últimas notas de "Los Maestros Cantores", de Wagner, ahogadas por un bravo unánime de un público ciego de entusiasmo y puesto en pie en su mayoría! Diez minutos duran los aplausos. Ocho veces se le obliga a salir al maestro, quien, con simpatía y modestia, comparte el éxito con sus profesores. Dos horas se pasa firmando autógrafos.

Yo no sé como habría vibrado nuestra ciudad al recibir la noticia de este grandioso acontecimiento si Rafael Frühbeck, en vez de llevar su vida por los derroteros de las bellas artes, hubiera seguido los del deporte o del toro. Seguramente, que ya desde sus primeros éxitos estarían agrupados en un club un buen número de admiradores que darían a este su nombre y estarían ya dispuestos a su recibimiento formando una gruesa caravana, y hasta a más de tres hermosas féminas las haría la sangre disputándose el honor de hacerle entrega de un ramo de flores. Pero el arte es de mignorias y Frühbeck ha de gozar casi solo la emoción de su triunfo, con un gozo mayor, porque ha dado a Burgos un día de gloria, pues el domingo en el Mo-

numental, el nombre de nuestra ciudad iba loandose de boca en boca, admirando a quien, en los comienzos de su juventud, ha llegado a la cima de la dirección orquestal española.

Se anunciaban los carteles con el nombre de Rafael Frühbeck de Burgos y este gesto de Rafael, de elegir para el segundo apellido de su nombre artístico el de su patria chica, sacrificando el alemán de su madre (ya lo prometió este verano), es digno de que todos los burgaleses se lo elogien y agradezcan, siertan o no el cariño a la tierra en que han nacido.

Frühbeck ha demostrado su amor a Burgos, honrando con su laborioso esfuerzo, y precisamente en estos días precursores al que se honra y festeja a la madre.

Su madre le inclino —fue su artífice—, por el arte que hoy le ha llevado a la fama, y a ella, y a su segunda madre, la patria burgalesa, les ha ofrendado el ramillete de un día de gloria. "¡Tú serás rey!", le dijeron en las columnas de este periódico con motivo de los conciertos de nuestras fiestas, recogiendo la frase shakespeariana de la tragedia de Macbeth. Y en estos días de diciembre, le han coronado en Madrid.

Los burgaleses no sabremos expresar nuestra emoción y entusiasmo por su triunfo con palabras y exteriorizaciones de rigurosa masa, ni de este modo le agradeceremos el burgalesismo que hizo que se respirase en los teatros de Madrid, pero Rafael Frühbeck sabe —como burgalés nacido—, que nuestro reconocido carácter implica a sentir de corazón sus éxitos artísticos y participarles con él en su vida como director de orquesta, lo que Dios quiera le sea larga para gloria de su nombre y el de Burgos.

CALDERON

## "Inspectores" del Gobierno en los seminarios polacos

París. — Según una información del diario "Le Monde", el Gobierno de Polonia ha decidido nombrar inspectores oficiales para varios seminarios polacos. Algunos obispos han recibido ya la notificación de esta decisión gubernativa, pero se ignora cuál será la misión concreta de dichos inspectores. Esta medida forma parte de una nueva etapa, en la que se ha visto a reordenar la persecución del Gobierno de Varsovia contra la Iglesia Católica. (OFIM).

# ¡Ya hay remedio para Ud.!

## Supp-hose Platino LAS MEDIAS QUE EVITAN EL CANSANCIO



### LAS MEDIAS "DESCANSO" Supp-hose Platino

DESCANSAN, "sostienen" las piernas, suprimen la fatiga y previenen las varices. SON FINAS y ELEGANTES: La ligera presión que proporciona su gran elasticidad, modela y afina las piernas.

SON ECONOMICAS Duran 6 veces más y sólo cuestan 250 Ptas.

Use desde hoy, las medias "descanso" Supp-hose Platino

FABRICA DE MEDIAS Platino

SOCIEDAD ANÓNIMA SANILLEHI

Patentes Internacionales de Alamance Industries Inc. Burlington N. C. - U. S. A

LA INDUSTRIA ESPAÑOLA PREPARADA PARA EL MERCADO COMUN

ES UN ANUNCIO DE DANIS

no para años... sino para siempre!

**BATERIA DE COCINA de "aluminio puro"**

calidades: **NON-PLUS-ULTRA y ROBUST**

una garantía de:

## Hispano Suiza

otros productos

Super-Ollas a presión - Batidoras - Trituradoras - Molinillos de Café, etc.

# El centenario de la Cruz Roja fue conmemorado en nuestra ciudad por la Brigada de Tropas sanitarias

Fue bendecida una tienda de campaña e inaugurado el curso de socorristas con asistencia del nuevo presidente, don José Antonio Plaza Ayllón



El domingo se iniciaron los festejos conmemorativos de la Patrona de la Cruz Roja. Entre los celebrados figuraban la bendición de una nueva tienda de campaña y la presentación del nuevo presidente de la Cruz Roja en Burgos, don José Antonio Plaza y Ayllón, actos a los que se refieren las precedentes placas. — (Foto "Fede")

La Cruz Roja internacional, fundada en Ginebra por el benemérito Henry Dunant hace ahora cien años, viene conmemorando el centenario en los diversos países. Lo mismo que en otras poblaciones españolas, también en Burgos fue realizada tan destacada efemérides el domingo último por la Brigada de Tropas sanitarias número 10.

A las once de la mañana y en la iglesia de los Padres Carmelitas se celebró una misa, en acción de gracias, oficiando el R. P. Alberto de la Sagrada Familia C. D. y siendo presidida por don José Antonio Plaza Ayllón, el jefe en funciones de la Brigada, capitán Garzón, que representaba al primer jefe, don Gregorio Ortega Mur, quien no pudo asistir por hallarse indisputado, y plantilla de oficiales. Asistieron en perfecta formación los camilleros.

Terminada la ceremonia se trasladaron todos al cuartel de la brigada, sito en la calle de Madrid, donde tuvo lugar el acto conmemorativo del centenario y homenaje al creador de la Cruz Roja internacional, cuyo retrato se destacaba en el centro del salón principal, orlado con las banderas de la institución y de España, al pie de la imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Cruz Roja.

En primer término, el R. Padre Tarsicio del Santísimo Sacramento C. D., bendijo una tienda de campaña destinada al servicio de puestos de socorro y condecorada por los abnegados camilleros, que quisieron así expresar su admiración y cariño al fundador de la Cruz Roja internacional. La tienda apareció dotada de los materiales sanitarios, necesarios para su función de auxilio.

A continuación, el capitán Garzón hizo la presentación a las tropas del nuevo presidente de la Asamblea provincial, don José Antonio Plaza Ayllón, de quien dijo que asumía el cargo con toda ilusión y muchos deseos de trabajar en la Obra. Dedicó un sentido recuerdo a la memoria de Henry Dunant que inició el movimiento de camilleros y cuya creación — hoy ya ampliada a otras ramificaciones de socorro sanitario — ha llegado a traducirse en una organización de ámbito mundial, incluyendo a la misma Rusia.

Añadió el señor Garzón que para pertenecer a la Cruz Roja basta con poseer en abundancia amor y caridad cristianas. Subrayó que el mérito de los camilleros es extraordinario pues se trata de hombres de condición humilde, y que, a pesar de su modesta formación cultural, se esfuerzan y logran adquirir vitales conocimientos en materia de sanidad, asistiendo, por ejemplo, a las clases de socorristas, servicio nuevo que se implanta en España hace dos años. Significó que a ninguno de los camilleros les mueve otro afán egoísta que el de la plena superación de sí mismo y el de su entrega en favor de sus hermanos, y que todos ellos trabajan con la ilusión de ser un nuevo Henry Dunant.

Vides americanas Arboles frutales Forestales y de adorno Planteles para la formación de viveros Solicite catálogo gratuito a VIVEROS PROVEDO LOGROÑO

# La Patrona de los abogados

El Ilustre Colegio de Abogados de Burgos está celebrando diversos actos con motivo de la festividad de su Patrona la Inmaculada Concepción.

El pasado domingo tuvo lugar en el Salón del Colegio la Junta general ordinaria que prescribe el Estatuto de la Abogacía aprobándose el presupuesto para el próximo ejercicio y efectuándose la propuesta para renovación de cargos de su Junta de Gobierno.

Ayer lunes, a las 9.30 de la mañana tuvo lugar una misa de comunión en la Santa Iglesia Metropolitana, oficiada por el Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo Dr. Don Luciano Pérez Platero, abogado y colegiado de honor del Colegio de Burgos, quien asimismo dió la comunión a todos los letrados que con sus esposas asistieron en su totalidad a este acto religioso, vestidos con toga y dirigiéndose el Excmo. Sr. Arzobispo una emotiva plática conducente a que como hombres de honor, de fe y de justicia busquen la amistad de Dios. Presidió el acto el Ilmo. Sr. Decano del Colegio don Pedro Alfaro Alfaro con la Junta de Gobierno y asistiendo entre los letrados el Excmo. Sr. Gobernador civil, como colegiado de honor también del mismo Colegio de Burgos.

Seguidamente todos los asistentes fueron obsequiados por el Colegio con un desayuno en el Restaurante Rincón de España.

Hoy concluirán los actos con una misa rezada a las once de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, oficiada por el Ilustrísimo Sr. Notario eclesiástico y letrado don Aurelio Román Valladolid, y con asistencia de las autoridades locales, invitándose a este acto religioso a todos los letrados, licenciados en Derecho y miembros de la Judicatura y sus familias.

A las once de la noche se celebrará en el Salón de Recreo una cena de hermandad.

Ledo. MARTIN LIEBANA

# Visita de inspección del comisario jefe de distrito de policía a la plantilla de Burgos

Ayer llegó a nuestra ciudad el comisario superior de policía de Valladolid y del distrito regional al que pertenece Burgos don Virgilio Verona que fue condecorado, a su llegada, por el comisario jefe accidental don Juan Bulnes y funcionarios de la plantilla, francos de servicio.

El viaje del señor Verona tuvo por objeto efectuar la reglamentaria visita de inspección a los servicios y dependencias de la Comisaría de Burgos, terminada la cual emprendió su regreso a Valladolid.

Precisamente estos días por alcanzar la edad de jubilación el comisario jefe don Arturo Galdino, cesó en su cargo asumiendo accidentalmente la jefatura el señor Bulnes hasta que se haga el nombramiento oficial para ocupar la vacante dejada por el señor Galdino.

# Soluciones al crucigrama gigante número 2

- 1.- Chaptuera. — Bananales. — Reveada. — Es.
- 2.- Pis. — Lo. — Berzotas. — Bostezo. — Bonita.
- 3.- Tamo. Bal. — Tropas. — Milenario. — Ca.
- 4.- Rimas. — Navio. — Recado. — Tisana.
- 5.- Palestina. — Papicero. — Pavo. — En.
- 6.- Les. — Cárceles. — Chi. — Título. — Báculo.
- 7.- Tramos. — Semestre. — Quédate. — Rebatidas.
- 8.- Cacha. — Mentida. — Larvado.
- 9.- Hotel. — Catodo. — Dota. — Marinero.
- 10.- Que. — Tisico. — Pu. — Jalapa. — Cátame.
- 11.- Ratifica. — Policromo. Lama. Ro.
- 12.- Pico. — Remo. — Tacones. — Demasia.
- 13.- Paco. — Choque. — Malo. — Pesaroso. — Ca.
- 14.- Bten. — Co. — Tejido. — Curara. — Quisquilla.
- 15.- Tenebroso. — Pinatares. — Saleta. — Do.

# Brillantísimo homenaje al alcalde de Aranda, don. Luis Mateos Martín

Asistieron 700 comensales y presidieron las autoridades burgalesas

Aranda (De nuestro corresponsal). De los lectores del DIARIO es conocida la labor realizada por el actual alcalde de Aranda, don Luis Mateos Martín, pues en estas columnas hemos dado cuenta de ello y más concretamente en los datos biográficos publicados en el último número. El merecido homenaje que se le tributó el domingo ha superado con mucho lo previsto, pues debido a la época invernal en que nos encontramos la comisión organizadora del homenaje eligió el amplio local del Frontón Arandino por su encierro dentro del casco y la facilidad de acondicionamiento. En dicho local la capacidad aproximada es de 600 comensales y, sin embargo, se instalaron más de 700, sufriendo todas las incomodidades de espacio con la mayor satisfacción dado el fin que se perseguía. A pesar de todo, se puede calcular en otra cantidad igual la de solicitantes de tarjetas que dotosamente hubo que denegar.

La entrada en el amplio local del alcalde y las primeras autoridades provinciales fue acogida con una salva de aplausos por todos los asistentes puestos en pie. En la presidencia, a la derecha del alcalde se situó el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández-Victorio y a continuación el Ilmo. Sr. Vicario doctor D. Buenaventura Díez, que ostenta la representación del Excelentísimo Sr. Arzobispo y que bendijo la mesa. A la izquierda estaba el presidente de la mesa, don José Carazo Calleja, y a su lado el alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, don Mariano Jaquotot. Ocupaban también puestos en la presidencia el delegado de la Vivienda, don Antonio Mena; subjefe provincial del Movimiento, don Rafael Miranda; vicepresidente de la Excma. Diputación provincial, don Patricio Alonso; diputados provinciales, señores Aramendia, Mata Villanueva, Cuestá y Martínez Ronda; delegado provincial de Sindicatos, don Benito Vázquez; secretario provincial y hermano del homenajeado, don Eduardo Mateos; delegado provincial de Información y Turismo, señor Villalain; juez de Instrucción de Aranda y su partido, don Joaquín Alonso Martirena y Martínez de Azagra y otras autoridades, así como el delegado provincial de Juventudes don Rufino Hernando.

Durante la comida, que fue excelentemente servida, pese al número, por lo que felicitamos a la Comisión organizadora, las agrupaciones locales «Los Chamajquitos» primero y «Armónicas de Kröll» después, ejecutaron diversas composiciones dedicadas en su mayor parte a las personalidades asistentes al acto. El gran arandino Eugenio Berzosa recitó una poesía suya dedicada asimismo al acto e Hilpilo Berzosa, uno de los arandinos más viejos de Aranda interpretó una canción aulsiva, con letra y música propia.

El señor Abad dió fin a su discurso con vibrantes gritos de «¡Viva España! ¡Viva Aranda! ADEHSION DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION».

ADHSION DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION. A continuación, el presidente de la Excma. Diputación provincial se levantó para decir dos palabras, según indicó; en primer lugar para manifestar públicamente la adhesión de la Diputación provincial y luego para ratificar que la Diputación ha estado en todo momento con Aranda, haciendo la citación de que en una de las sesiones celebradas y precisamente por indicación suya, se interesó el señor Mateos que expusiera un informe respecto de la situación del plan de descongestión de Madrid y a la vista del trabajo y de la colaboración de todo el pueblo se acordó subvencionar a las familias económicamente necesitadas que habían cedido sus terrenos para ese grandioso plan, con 20.000 pesetas a cada una en concepto de ayuda para la construcción de sus viviendas hasta un tope de 800.000 pesetas, todo a pesar de la mala situación económica por que atraviesa la Diputación, pero todavía hay mucho camino que andar y para ello hay que trabajar duro y fuerte. Terminó felicitando al alcalde, artífice de esta gran obra.

GRATITUD DEL ALCALDE. Seguidamente y en medio de una gran salva de aplausos se levantó a hablar el alcalde, quien profundamente emocionado dijo: «Arandinos, queridos amigos: Permítidme que me dirija a todos hoy en estos términos, prescindiendo de otras fórmulas más ajustadas al protocolo del acto, porque sinceramente creo que nos hallamos reunidos aquí por dos razones fundamentales: por nuestra común amistad y por nuestro común amor a Aranda. Acabáis de escuchar las palabras de elogio que nuestro querido amigo Juan Gabriel Abad me ha dirigido, tratando de personalizar a mi el resultado de una labor que en mínima parte me corresponde. Por ello no puedo, como Luis Mateos, aceptar este homenaje, pero sí lo recibo, con la mayor complacencia, como alcalde de Aranda, porque es esto que nuestro pueblo, al que en estos momentos represento, se ha hecho acreedor a él, y justo es que cuantos hemos vivido en toda su intensidad estos momentos decisivos para su futuro, nos reunamos en acto de hermandad, para celebrar el triunfo de lo hasta ahora conseguido y unirnos los unos a los otros para perseverar en la misma línea de conducta, hasta lograr los objetivos inmediatos propuestos y encauzar los que correspondan alcanzar a los que nos han de suceder. Habéis tratado de rendirme un homenaje, pero soy yo el primero y principal deudor de todos y cada uno de vosotros por vuestro excelente y generoso comportamiento, por haber respondido siempre a mis llamamientos como amigo y como alcalde en forma que no se puede superar. Así acudisteis cuando necesidades dinerarias imposibles de cubrir con los recursos del Municipio, me obligaron a dirigirme a vosotros para solucionar, en parte al menos, la situación creada por la ampliación y reforma de nuestra Plaza de Toros. En forma idéntica contestasteis cuando, mediante gravosas contribuciones especiales o aportaciones voluntarias, habíamos de enfrentarnos con la urbanización

de nuestras calles y plazas, instalación de alumbrado, etc.

Recordad vuestra conducta, entusiasta y generosa, cuando el día 7 de Agosto os pedía en el Cine Arandino que, para abrir nuevos y prometedor horizontes al futuro de nuestro pueblo, era preciso que cedierais vuestras tierras — para algunos las únicas que poseían — a precios en algunos casos muy inferiores a los que esperaríais alcanzar en una coyuntura más favorable.

No habréis olvidado tampoco aquel día próximo 22 de Agosto, cuando en un acto similar al anterior, encontrándonos enfermo, abrumado por las preocupaciones derivadas de mi obsesión por evitar cualquier daño a las personas de condición económicamente más débil, no acertaba a explicar los planes proyectados; entonces, cuando se ventilaba, en definitiva, el ser o no ser de un deseo apasionado, vuestro si rotundo, en forma que superó mis mayores aspiraciones, me devolvió la alegría y la tranquilidad de mi espíritu.

Estos han sido para mí los mejores homenajes. Nada podéis hacer ya que me proporcione mayores satisfacciones. Me habéis dado tan to que me habéis convertido en eterno deudor vuestro.

Sabéis perfectamente que la labor que venimos realizando no puede ser fruto de la actuación de una persona. Para llegar hasta donde hemos llegado era precisa la conjugación armónica de numerosos factores:

Era precisa la concurrencia de unas circunstancias de orden político, como las que venimos disfrutando bajo el mandato del Caudillo — al cual he de referirme luego de un modo especial — y que al frente de los Organismos encargados de la ejecución de tal política se hallaran hombres de la competencia y grandezza de espíritu de un ministro como José Luis de Arrese; de un hombre de laboriosidad incansable y lleno siempre de nuestro director general de Urbanidad, como Pedro Bigador, mismo; y, colaborando con ellos, en la esfera provincial, la atención constante y el interés de Antonio Mena.

Que un magnifico gobernador civil, Servando Fernández-Victorio, nos acogiera bajo su tutela, otorgándonos su entusiasmo y constante apoyo, su sabio y prudente consejo para caminar con paso seguro o nos llevara de la mano en los momentos de mayores dificultades.

Y cuando, preocupados por la situación de las familias humildes más afectadas por nuestros proyectos, que lo habían entregado todo, con una confianza ciega en nuestra gestión y un desprendimiento absoluto, surgiese el acuerdo lleno de emoción de la Diputación provincial, abriendo su mano generosa para ayudar a levantar viviendas en un pueblo que había dado pruebas de ejemplaridad sin par, como había podido comprobar su presidente, José Carazo, viviendo entre nosotros cuando ha sido necesario, nuestras inquietudes y afanes.

La Prensa y la Radio, en acto del más puro y desinteresado servicio, llevaron el nombre de Aranda y sus aspiraciones a todos los confines de la Patria, creando el clima adecuado para convertirlos en realidad. Han sido muchos y valiosísimos los colaboraciones que en este orden hemos tenido; varios se encuentran entre nosotros en estos momentos, a los que todos conocéis, y entre ellos Dionisio Porres, director de Radio Nacional de España, siempre pendiente y al servicio de los intereses de Aranda.

Pero aún hacía falta más. Era necesario actuar sobre un pueblo que amase apasionadamente su pasado y su futuro, responsable de sus actos, disciplinado, libre y generoso a la vez, y ningún otro pueblo superior al nuestro en este aspecto.

No podemos olvidar en estos momentos, porque pecaríamos de ingratitud, a nuestros funcionarios. Merced a su conducta ejemplar y a un esfuerzo que solamente los que hemos convivido sus abrumadoras tareas podemos valorar, dando pruebas inequívocas de su entrañable cariño al pueblo que sirven, consiguieron formalizar, trabajando día y noche, en un plazo brevísimo, el complicado expediente que había de servir para la inclusión de Aranda en el plan de descongestión y defensa de Madrid.

Mis compañeros de Corporación, aparte del apoyo moral que en todo momento me prestaron, cooperaron en todos estos trabajos, incluso en los de orden material, como unos empleados más al servicio del Municipio, y con ellos — por qué no decirlo? — mi hermano Eduardo, que preparó y redactó en pocos días una complicada memoria llena de antecedentes históricos y datos estadísticos, cuya presentación era de todo punto necesaria y urgente.

J. S. J.

Como veis, en la labor que se ha hecho no se puede personalizar y mucho menos, destacar méritos de excepción en nadie. Sea, pues, este homenaje para todos y en la misma forma en que en común hemos colaborado, y sirva este acto para unirnos más estrechamente aún y rebolbar nuestro entusiasmo para proseguir el duro camino que nos hemos impuesto, hasta lograr que Aranda se convierta en la ciudad por todos deseada. Y quiero aquí, en nombre de todos, ofrecer este homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado que es, en definitiva, quien con su ejemplo nos señala este camino de trabajo y esfuerzo necesario para el resurgir de la Patria.

Os agradezco a todos vuestra asistencia a este acto y muy especialmente a los que desde lejos vinisteis para compartir estos momentos de hermandad y alegría. Mi reconocimiento más profundo, también, para la comisión organizadora de este homenaje, que tanto ha trabajado para que nos veamos aquí en este momento.

Para terminar, sólo me resta invocar al Señor en cuyo nombre hicimos y seguiremos haciendo todas las cosas y a nuestra Excelsa Patrona la Virgen de las Viñas, para que nos siga dispensando su especial protección.

# Muchas gracias. PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

Cierra el acto el gobernador civil quien comienza dedicando un canto a la reina de la «Mesa de Burgos» en Madrid, señorita Isabelita Angulo, expresamente invitada por la Peña Arandina dentro de la citada «Mesa» y que también es arandina puesto que es natural de San Juan del Monte y a las señoras y señoritas arandinas, con palabras elogiosas. Se dirige luego a todos los arandinos y alude a la calle de Carrequemada, título de una de las canciones de «Los Chamajquitos» y una de las grandes vias de Aranda, repasando las canciones que ha oído durante la comida, en particular las que se refieren a Aranda y solicita le permitan dirigirse a los compañeros, a los queridos paisanos. Hace un canto a Aranda a la que califica de Aranda la bella, la novia del Duero, refiriéndose también a la Virgen de las Viñas.

Se reúne aquí — dice — Fuente Ovejuna, todos a una con su alcalde, quien puede decir, como Cisneros: «Estos son mis poderes». Aranda — sigue — ha dado ejemplo a toda España de civismo, por el anhelo de todos de un Aranda grande y esto lo conseguiste tú — dirigiéndose al alcalde — por dos razones: por amor y por fe. Recoge el ofrecimiento del alcalde y en nombre del Caudillo de España da las gracias por haberle ofrecido este homenaje. Aranda, continúa, puso al peso del Caudillo las cinco flechas, no las siete ni las nueve sino las cinco: la primera, que apunta a Europa, citando los grandes hombres que en la época de la grandezza de España lucharon en los diferentes países; la segunda, a Asia, donde de Francisco Javier fue el conquistador de almas y de multitudes con su ejemplo y sacrificio; la tercera, a Africa, donde están Túnez, Orán Marruecos... testigos de la labor de España; la cuarta, a América, donde están los veinte besos de la Reina Católica, al llevar allí el idioma español, la cultura y la religión, y la quinta a Oceanía, con las Marianas, las Carolinas y las Filipinas. Por eso se le puede contestar a aquel periodista francés del siglo pasado que dijo que Africa empezaba en los Pirineos que, efectivamente, eso es así. Si Europa termina en los Pirineos, América en Finisterre; Africa, en Cádiz y Asia en Creus.

Felicita al alcalde de este pueblo maravilloso, de este pueblo hidalgo que es igual que hijo de algo y terminada con un Arriba Aranda.

Mientras una salva de aplausos acoge las últimas palabras, el gobernador abraza al alcalde, quien no puede por menos de derramar abundantes lágrimas de emoción.

# INAUGURACION DE LA TOMBOLA

La mañana estuvo lluviosa; pero al salir del acto resneado había quedado una tarde de temperatura agradable, semidespedida, trasladándose la comitiva a la Plaza del Caudillo, donde el vicario de la archidiócesis, asistido del arcipreste don Abilio Fernández, bendijo la Tombola Benéfica instalada por el Ayuntamiento y que tendrá un periodo de duración de un mes.

Finalmente la «Rondalla O. A. R.» que por no retrasar más los actos de la comida no pudo actuar, al mismo pie de la tómbola y en presencia de las autoridades allí congregadas, dió un pequeño concierto. Y así terminaron los actos del grandioso día que vivió Aranda este 6 de Diciembre de 1959.

# GUIA FACULTATIVA

**F. URRACA**  
**OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

**J. del Campo Alonso**  
PIEL Y VENEREAS  
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

**Manuel Hernáez**  
MEDICINA INTERNA  
PEDIATRIA - PUERICULTURA  
RAYOS X  
Santander, 6, 3.º

**J. M. Francés**  
MEDICINA INTERNA, RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36 - Teléfono 5446

**DOCTOR MUNOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO  
Consulta de 11 a 2 y de 1 a 5  
Almirante Bonifaz 12, 1.º, Tel. 1539

**DOCTOR VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X  
Plaza Rey San Fernando, 3  
Teléfono 1047 y 1446

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

**José Muñoz Avila**  
RIFON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz 18, 1.º - Teléfono 1532

**J. CUTTERREZ MANZANEDO**  
CARCANTA, MARZ y OÍDOS  
Madrid, 1.º - Teléfono 4773

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD  
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION  
Análisis Clínicos - Rayos X  
Metabolímetro  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR 2 - TELÉFONO 1304

**M. A. Ruiz de Temiño**  
DENTISTA  
San Juan, 3, 2.º - Tel. 4370

**Dr. V. BEATO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
MONEDA 2.ª TELÉF. 1423

**A. Gómez López**  
Del Hospital Militar  
CORAZON - PULMON  
San Cosme, 2 - Teléfono 559

**Dr. RENEADO**  
CIRUGIA - VIAS URINARIAS  
Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1  
Teléfonos, 2021 y 2859

**Gutiérrez Sesma**  
Pediatría - Puéricultura  
Consulta de 10.30 a 12.30  
San Juan, 27. - Tel's. 4745 y 3485

**A. Torrecilla**  
CIRUGIA GENERAL  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
San Pablo 22, 3.º - Teléfono 3646

**José M.º de Sebastián**  
MEDICO  
ANÁLISIS CLÍNICOS  
TRANSFUSIONES  
Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3765

**L. Escribano Gozalo**  
CIRUGIA GENERAL  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Concepción, 15. - Teléfono 4093

CON OSRAM ¡TODO SALE BIEN!  
PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Barro y empates fueron características principales en los encuentros de 1.ª División

Brillantes triunfos del Barcelona y Valladolid a costa del Betis y el Madrid

Manceñido logró el gol del honor para Osasuna, que perdió en casa

Advertisement for Benedictine liqueur featuring a bottle image and the text 'He aquí el BÉNEDICTINE'.

Formas, son muchos cinco empates en Primera División. Uno de ellos se produjo en Madrid, donde el Zaragoza empató a uno con el Atlético. Los locales dominaron y se anticiparon en el marcador por mediación de Polo, a los 8 minutos de juego.

Justo empate del Salamanca en Zatorre frente al Juventud

Y magnífica actuación del once local en el que destacaron Herrera y Guti



El Juventud hizo un gran partido anteayer frente a la Unión Deportiva Salamanca, cuyo equipo figura en nuestra primera fotografía. La segunda recoge uno de los numerosos momentos de agobio por que pasó la meta forastera durante todo el primer tiempo del encuentro.

Hacia ya mucho tiempo que no vivíamos la emoción del domingo en Zatorre. Vimos dos conjuntos, más técnico y veterano el uno, más entusiasta y arrollador el otro.

Desde que el balón comenzó a rodar, el equipo del Circolo se lanzó a una ofensiva sin tregua, que obligó al conjunto charro a emplearse a la defensiva y con todo género de precauciones que, por lo que respecta a la zaga, tuvieron algunos —aunque pocos— afortunadamente para todos— ribetes de dureza.

El Mirandés y el Iruña empatan a un gol en un campo lleno de agua

Miranda. (De nuestro correspondiente).—Fue una verdadera lástima que dentro de los días de agua que llevamos ya hace dos meses, fuera el del domingo uno de los peores, comenzando a llover bien temprano y no dejándolo a ninguna hora, convirtiendo el campo de Anduva en verdadera laguna, como nunca se había visto, ya que por las buenas condiciones que posee, absorbe enseguida y queda el campo en condiciones de juego. Pero ayer no pudo con tanta agua caída y estropeó un partido que por ser el Iruña uno de los onces del grupo que practican mejor fútbol, podía haber proporcionado a los aficionados una buena tarde y además, creemos, no se hubiera ido un punto que hay que colgar entre los negativos al Mirandés.

Hoy, habrá numerosos partidos amistosos y de Liga

Madrid.—Mañana, martes, festividad de la Inmaculada Concepción, se jugarán varios encuentros oficiales y amistosos de fútbol. Son los siguientes: COPA DE FERIAS En Barcelona, C. F. Barcelona contra la selección de Belgrado.

Aún cuando todavía no se ha escrutado ningún «pleno» ya se anuncia que hay uno en Palma

Madrid.—Hasta el momento y en el escrutinio de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas de la última jornada, no ha aparecido ningún boleto de catórcos resultados. Van escrutados cuatro de trece y ciento nueve de doce. UN «PLENO» EN PALMA Palma de Mallorca.—Ha aparecido en esta ciudad un boleto de catórcos acertios correspondiente a la jornada de ayer y que esta mañana ha sido depositado en un establecimiento bancario.

Resultados y clasificaciones

Table with columns for 'PRIMERA DIVISION', 'SEGUNDA DIVISION', and 'TERCERA DIVISION', listing teams and their scores.

Campeonato Juvenil

Table for 'Campeonato Juvenil' with columns for team names and their respective scores.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

La Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas en Burgos, nos comunica que el partido Español-Oviedo incluido en el boleto de la jornada 13, se jugará en la mañana del domingo día 13, no puntuando a efectos de escrutinio, computándose en su lugar el primer reserva, en este caso, Alavés-Baracaldo.

Por 1-0 perdió el Burgos en Astorga

Astorga.—El partido Astorga-Burgos se resolvió a favor de los locales, por un tanto a cero. Arbitró el señor Agüera, de Valladolid, formando así los equipos: Astorga.—Mendiña; Tomás, Pepin, Quinín; Bulg, Gamonal; Angelin, Rogelio, Jaime, Tíñes y Benjamín. Burgos.—Beitia; Monasterio, Orive, Poli; José Luis, Carlos; Goñi I, Resque, Torres Pardo, Angel y Rojo. A pesar de la constante lluvia y fuerte viento, asistió bastante público. A los 5 minutos de juego, está a punto de marcar el equipo local. Falla el defensa Monasterio y recoge la pelota Benjamín, quien solo ante la puerta de Beitia intenta tirar y rebalsa, cayendo aparatosamente al suelo. No obstante, el balón sale rebotado a córner, que es lanzado por Angelin, sin consecuencias. Nuevo córner a los 8 minutos contra el equipo burgalés, que despeja muy bien su defensa sin grandes apuros. Presiona un poco la delantera forastera, que fuerza dos córners seguidos, uno de los cuales sale fuera y el otro es despejado maravillosamente por Mendiña. A los 33 minutos, se produce el único gol de la tarde. Es castigado el Burgos con una falta, que lanza Gamonal desde el centro del campo. Llegó matemáticamente el balón a la cabeza de Jaime, quien no tiene más que empujarlo a la red. Domina el Astorga al marcar este gol y obliga a emplearse a fondo a la defensa del Burgos, consiguiendo lanzar dos córners contra la portería de Beitia, sin resultado positivo. La segunda parte es de dominio burgalés. Los maragatos se aferran a una cerrada defensa y se lanzan varios córners contra su portería, estando a punto de empatar en el minuto 22, si no hubiera sido por la acertada intervención de Gamonal, que despejó el peligro de soberbio cabezazo. En el minuto 25 Rojo lanza un nuevo córner, pero Torres Pardo, que salta al remate, tira el balón por encima de la portería defendida por Mendiña. Hoy, martes, si el tiempo lo permite, se jugarán los partidos señalados, tres en la Milanesa, dos por la mañana y uno por la tarde y dos en San Amaro. Resultados: San José, 1; San Juan, 1. E. P. Arámburu - La Salle (no se presentó este último). San Andrés, 0; San Miguel, 5. E. P. Menores, 3; Real Amistad, 1. Atlético JOC - Leonés JOC (suspendido). Clasificación: J. G. E. P. F. C. P. San Miguel 6 5 0 1 26 4 10. San Juan 6 4 1 1 18 4 9. E. P. Arámburu 6 4 0 2 10 3 8. San José 6 3 2 1 16 10 8. At. JOC 5 3 1 1 8 3 7. La Salle 6 3 0 3 13 7 6. P. Menores 6 2 1 3 5 19 5. Leonés JOC 5 1 1 3 5 15 3. R. Amistad 6 1 0 5 7 21 2. S. Andrés 6 0 0 6 5 28 0.

Advertisement for Gargantas Sanas (throat lozenges) and Extravio Rueda (tire repair).

Advertisement for Imafadores (mouthwash) and other medicinal products.

Advertisement for Diario de Burgos newspaper.

Almeaciones: SALAMANCA: Miguel; Rive-ro, Vázquez, Regán; Hernán-dez, Toni; Lorenzo, Eloy, Maxi, Pineda, Sánchez. JUVENTUD: Guti; Arsenio, Herrera, Chicha; Juanín, Daniel, Vizcarra, Presa, Martínez, Ara-huetes II, Arhuetes I. VICTOR MANUEL

# Diario de Burgos

España vista por los extranjeros

## Burgos, la ciudad de la Virgen

Por ANTONIO MANUEL CAMPOY

...la legendaria Catedral, la maravilla de los viejos tiempos, más sorprendente que la de Milán, que la de Estrasburgo y que la de Toledo. Un bosque petrificado... Una magnificencia aplastante, orgánica, implacable... — Pierre LOTI.

...Jamás per la sua vasta e mirabile cattedrale, una delle più ricche e più belle del mondo... — Carlo BOSELLI.

**B**URGOS está en su Catedral, "cuyas torres declaran que un día descendió la inspiración cristiana, sobre esa tierra árida y pobre", como descubre al verla el peregrino Anton Frédéric Ozanam, el gran enamorado de Burgos. La ciudad, por sí misma, atrae a los viajeros; pero cuando entran en ella todo lo olvidan y únicamente tienen ojos para mirar su iglesia excepcional. Schaschek, el detallista servidord del noble bohemio León de Rosenthal, que recorrió España hacia 1466, habla de un "hermosísimo templo que deja atrás cuantos he visto"; la "ciudad, coronada por un castillo, bella y extensa", está amparada por las "dos elegantes torres de piedra tallada, cuya tercera se está edificando ahora". Y sería la ciudad populosa de famosos mercados, cuya tradición ha recogido William Prescott, y cuyo esplendor iría decayendo poco a poco, hasta ofrecer en el siglo XVIII "la imagen de la paurrete, de la fainéantise et de la dépopulation", que pudo captar el barón de Bourgoing. Pero entonces como ahora Burgos tenía su Catedral. "En efecto —dice Ozanam— la capital de la antigua Castilla, abandonada de su nobleza, sin comercio, sin industria, hubiera pere-

cido desde hace mucho tiempo si no hubiera conservado su incomparable Catedral".

Además del gran motivo burgalés, los viajeros que llegan a la capital de Castilla la Vieja se encuentran con una ciudad seria y triste, sentimiento que vemos muy bien reflejado en las notas del embajador veneciano Andrea Navagero, que estuvo en Burgos en 1523. Navagero se siente abrumado por el cielo limpio, "en el que es raro ver el sol limpio, por lo cual no decía mal don Francés que Burgos traía luto por toda Castilla y que el sol, como las otras cosas, viene a Burgos de acarreo. Hace mucho frío, nieva y hiela muchos días, y después del verano, que es corto, suele ser muy caluroso, por lo cual se suele decir que en Burgos hay diez meses de invierno y dos de invierno". Este sentimiento será un constante de los viajeros, y en los dibujos que haría Gustavo Dore, la ciudad y sus alrededores aparecerán impregnados de tristeza, como entumecidos, fantasmales. Pero no: no se va a Burgos ni por el cielo ni por cosa parecida. A Burgos se va por su Catedral.

Es la Catedral la que imanta al viajero, "cuyas agujas anuncian su maravilla a cualquiera de los caminos que entran en la ciudad", según dice este otro enamorado de la Catedral que es Teófilo Gautier, cuya descripción de la iglesia máxima es la más poética y entusiasta que conocemos: "Apenas se entra en ella quedase uno suspenso ante una obra maestra tan incomparable. Aunque se mirara dos años seguidos, no se vería toda. Es frondosa como un sol, calada como una palca para pescado; es algo gigantesco como una pirámide y delicada como una joya femenina, y no se comprende como tal filigrana puede sostenerse en el aire durante siglos y siglos. Qué hombres, pues, eran los que ejecutaban aquellas construcciones maravillosas, que no aventajarían ni los palacios de las hadas? ¿Se ha perdido su casta? ¿Es que nosotros, hombres con presunción de civilizados, solo somos barbaros decrepitos? Cuando vió uno de estos prodigios del tiempo pasado, un sentimiento de tristeza me oprime el pecho, un gran desconsolamiento invade mi ánimo. ¿Para qué trabajar? ¿Para qué esforzarse? El esfuerzo violento no llegará nunca más allá..." Cuando Gautier sale de la "inmensa madrepora, construida por aquellos prodigiosos polipos humanos de los siglos XIV y XV", sale "deslumbrado, anonadado, ahito de obras maestras". Y como resumen de toda la belleza que ha contemplado exclama: "Dentro de dos mil años nadie se acordará de vuestras luchas civiles, y el porvenir solo sabrá que fuistéis un gran pueblo por algunos fragmentos maravillosos encontrados entre los escombros..." Ningún viajero ha descrito con tanto entusiasmo como Gautier lo que él llama "epopeya de piedra". Ningún templo del Mundo deja en el que lo visita recuerdos más imborrables, "ni más interesantes, ni más variados, ni que le supere en esa fragancia de rancias conexiones con el pasado que entrañan la verdadera esencia del interés que nos inspiran tales monumentos", como declara el gran conoecedor del gothic George Street.

se derramo. Allí tuvieron lugar esas luchas fatídicas que durante largo tiempo fueron el crimen de España ante Dios, su aprobio delante de la cristiandad y su debilidad ante los infieles. Allí Alfonso el Sabio hizo morir a su hermano don Fadrique, y Sancho el Bravo, a su hermano don Juan. Los mismos muros contemplaron las orgías y los furiosos de Pedro el Cruel, y en un siglo más humano, bajo Carlos V, las libertades públicas fueron enterradas con los últimos jefes de los comuneros. Desde lo alto de esa ciudad, los Reyes mantenían el respeto a la aristocracia de los "ricos homes", establecida militarmente en las casas señoriales de la calle de San Juan, de la de San Lorenzo y de la de Avellanos. La morada del condestable Velasco aun despliega su formidable fachada, y el collar de la Orden Teutónica, pesadamente esculpido, se manifiesta en derredor del portal. Pero hay que decir en honor de la nobleza castellana que cuidaron menos de su propia vivienda que de la casa de Dios. De ahí el gran número de santuarios y de fundaciones religiosas, que son el ornamento de Burgos: San Esteban, hermosa nave gótica, decorada con los más bellos caprichos del Renacimiento; San Gil y sus capillas, de arcos atrevidos; San Nicolás y su retablo, que revive, esculpida en piedra, la leyenda del santo. Por todas partes, altares, mausoleos, piadosas imágenes atestiguan la fe de esas familias orgullosas, violentas, pero siempre capaces de religión y arrepentimiento. La piedad de los Reyes ha dejado su huella en las grandes fundaciones, que resumen trescientos años de historia: la abadía de las Huelgas y la Cartuja de Miraflores.

Y el tercer capítulo burgalés del libro enamorado de Anton Ozanam se titula "La ciudad de la Virgen", "porque la Virgen María es la Reina de Este pueblo", cuyo fabuloso trono es la Catedral. "Después de visitar las murallas de Diego Porcoas —dice Ozanam— lo que queda del castillo de los Reyes, el arco de Fernán González, al abandonar esos barrios desiertos, se descubre de pronto la fachada de la Catedral y sus dos flechas. A la vista de este edificio siempre joven, se bendice a Dios de haber manifestado sobre la tierra un poder más amable que el de los héroes y el de los Reyes. En efecto, la Catedral de Burgos se anuncia desde un principio como un edificio joven, victorioso, no exento de majestad, pero en el que domina sobre todo la elegancia de la gracia... De los lados de las torres arrancan, llegando a una altura prodigiosa, flechas que se recortan sobre el azul del cielo. Esas dos pirámides iguales están hasta trescientos pies; desafían los huracanos de Castilla y, sin embargo, nada hay que iguale la delicadeza de su encaje. El calado de piedra que la rodea forma por un lado estas palabras: "Agnus Dei" y en el otro, "Pax vobis". Estas pacíficas palabras, pronunciada en un siglo de violencias, no eran menos milagrosas que las dos flechas levantadas en medio de tormentas". Teófilo Gautier describe la maravilla burgalesa con el entusiasmo de un poeta romántico; Anton Frédéric Ozanam la describe con la unción de un místico, con palabras que emocionan por su acento de verdad y por su dulzura. Paso a paso nos conduce el peregrino por las naves de la Catedral, descubriéndonos secretos nunca imaginados, aunque sí presentidos. Y refiere, como colofón, aquello que se cuenta de Carlos V cuando visitó la Catedral: "Sería preciso colocar esa joya en un estuche y tratarla como algo que no se ve todos los días y que se hace desear". Esto dijo el Emperador, pero el peregrino Ozanam se limita a dirigir aquellas palabras que se leen el frontispicio del cruceiro en honor de la Virgen María: "Sols bella y gracirosa..." He dicho que la Virgen María es la Reina de este pueblo, y he aquí de qué manera: "Cuando Santiago se durmió al pie del pilar zaragozano, la Virgen se apareció al Apostol y le indicó el nuevo ardor. Santiago entonces avanzó hacia adelante en el país, penetrando en el corazón de la vieja Castilla hasta el pueblo de Auca y allí dejó como obispo a su discípulo Indalecio. Pero Auca y su sede episcopal desaparecieron en la invasión musulmana, hasta el año 1075 en que el obispo Jimeno transportó a Burgos los restos de sus predecesores y la antigua imagen de la Virgen ante la cual habían orado. En un principio se le consagró un oratorio pobre y humilde, pero cuando llegaron los gloriosos días de San Fernando, este gran Rey abandonó sin sentimiento su palacio, donándolo al obispo Mauricio, para construir Nuestra Señora de Burgos".

(De "A B C", de Madrid).

HAY, lectora, entre tantas madres, por las virtudes de la maternidad, han pasado a la Historia, una, de quien nos hablan los Evangelios, y no con elogio sino con dureza y celo adusto: me refiero a Salomé, la madre de Santiago y Juan, Sencilla criatura, para mí, es el modelo fiel de una madre.

¿Recuerda usted su intrépida hazaña?

Tras cambiar su casa y su paz hogareña por el vivir errante, siguiendo las andanzas del Señor, sigue asimismo a sus hijos: no se sabe de otros apóstoles a quienes acompañasen sus madres. De cerca o de lejos, es de presumir que su mirada velase por ambos: cerca andaría cuando pudo escuchar de labios de Jesús la promesa hecha a sus discípulos: «Vosotros, que me habéis seguido, cuando en la regeneración se sienta el Hijo del Hombre en el trono de su Majestad, vosotros también os sentaréis sobre doce tronos, para juzgar a las doce tribus de Israel».

Seguramente Salomé, en su humildad, sentiría incapaz de pedir la menor merced para ella: debía confundir su pequeñez con la grandeza divina; así apenas es mencionada en los Evangelios, pasa por ellos como una sombra, porque siempre fue tras las huellas del Maestro, acompañándole hasta el Gólgota, con valor que faltó a los propios apóstoles, excepción hecha del discípulo amado, pero ella es madre y la maternidad una fuerza heroica: por sus hijos sientese con aliento hasta para arriesgar el enojo del Señor.

Así, un buen día se llega con Santiago y Juan, y se humilla adorándole y le pide:

—Maestro, ¿de estos dos hijos míos se sienten en tu Reino, el uno a la derecha y el otro a la izquierda?

Jesús la escucha... Los diez discípulos comentan irritados, de boca a oreja, la audaz petición... El Señor no se muestra enojado, tan vez sonrie a la ingenuidad de la madre amante: no corrige la imperitencia, no la condena, como los diez.

Diríjese a los hijos de la mujer, dice.

—No sabéis lo que pedís. ¿Podéis beber el cáliz que yo he de beber?

La arrogancia de los Hijos del Trueno, afirma: —Podemos.

El buen Jesús es posible que siga sonriendo, blandamente compasivo pero con el jactancioso orgullo infantil de los dos hermanos.

—En verdad —dice— beberéis mi cáliz, mas el estar sentados a mi diestra o a mi izquierda no me

# UNA MADRE

(Para ellas, en su día)

Por Rafael MARTÍ OSORBA

partenece a mí darlo a vosotros.

El juicio histórico ha sido severo con la pobre mujer que, por egoísmo maternal —egoísmo santísimo— quiso para sus hijos los dos primeros puestos en el reino de Dios: es ambición de toda madre; ¿Para mis hijos, lo mejor?

Lo mejor, como sea, justa o injustamente, que el hijo triunfe, que sea feliz.

Y bien, ¿no le parece a usted lectora, que la buena Salomé merece excusa? Cuando menos, para con todas las mujeres: y yo creo que el corazón de muchas madres siente como sentía el suyo.

Si Jesús no tuvo para ella una sola palabra de reproche, parece que nadie debe creerse con derecho a inculparla. ¡Cuántas madres, en su lugar, hubieran obrado de igual modo!... Acaso usted misma, ¿no lectora?

He querido honrar a la madre de los hijos del Zebedeo, a La Madre.

¡Madre! Dulce nombre que los hijos no saboreamos bastante, hasta después de perder la dicha de que ella nos responda: «¿Hijos?».

¡Madre! Aparte el sacrosanto del Señor, no creo exista nombre más angusto; ciertamente, está, sobre todos, el de María; pero es que la madre de Jesús lo es también nuestra, y con ese nombre, «Madre», la invocamos.

Parece como que nuestro amor a Dios lleva consigo cierto temor respetuoso: el amor a María es todo confianza filial, nos entregamos a su maternal misericordia, con esperanza firme.

Y así, con nuestros padres: para él, respeto; para ella, ternura.

Ternura infantil, porque para la madre el hijo siempre es niño; bien que la niñez termine a los diez, a los doce, la segunda infancia del hijo dura toda la vida.

Cada día UNA NOTA curiosa

Concurso para bigotes

Karachi.—Un concurso para el par de bigotes más largos ha sido organizado por la revista mensual «Singshars», órgano oficial de los barberos de Pakistán. Las reglas del concurso precisan que en la competición puedan participar también los miembros del Ejército y de la Policía, así como los extranjeros residentes en el país, aunque quedan excluidos los presos, los miembros de la tribu de Sikis (conocidos por la longitud de sus cabellos) y los ciudadanos de los demás países. El jurado comprende un barbero, un periodista, un abogado, un médico y una mujer. En la solicitud de admisión los competidores deberán especificar la longitud, color y espesor de sus bigotes, adjuntando una fotografía tamaño carnet. El vencedor se llevará un sustancioso premio en metálico.

# La Madre

A la persona que más quiero: mi madre.

La grandeza de los seres humanos se mide por el sufrimiento, que es la forma del amor en las oscuras de la vida; si esto no es así, es evidente que nada hay más grande que esa persona frágil, humilde y sacrificada, a la que llamamos Madre. Es ella la que, artesana maravillosa y en el yunque del trabajo, forja ese relicario de oro purísimo que es el corazón de una madre.

¡Madre! profunda y poética palabra que encierra el encanto máximo de la mujer...

A veces en esos momentos en que me entrego al pensamiento, evoco el recuerdo de los años, ahora descaídos, y, al recordarlos, construyo en mi mente escenas, a diario repetidas, en tantos y tantos hogares cristianos: mi madre, cansada por el trabajo del día, sentada a mi vera y con una dulzura indescriptible, me coge la mano y con ella trazaba sobre mí la señal de la Cruz. Recuerdo también cómo, palabra por palabra, repetía a mi oído la oración del Padrenuestro. Luego el beso diario, ese beso que unos labios purísimos santos y buenos, los de mi madre, dejaban sobre mi frente abrasada por las fantasías de la niñez. Ella lo era todo para mí; sin mi madre no podía vivir: era el aliento en los momentos difíciles y el premio cuando en algo triunfaba.

¿Qué grande es una madre! Desde los orígenes del mundo cuando aquella madre, la primera, estrechaba el cadáver de su hijo junto a su corazón mientras el fratricida huía despavorido sin encontrar espesuras ni sombras que lo guardaran de la mirada de Dios, hasta las heroínas de nuestros días, son ellas las que no dudan en inmolarse en aras del sacrificio, para darte todo por sus hijos, esperando verlos un día convertidos en hombres, y sin aspirar a más recompensa que una mirada filial de cariño.

Recordemos aquella escena, llena de ternura, que ocurrió en una iglesia cualquiera y cuando el gran maestro de oradores, Fray Luis de Granada, predicaba una de sus maravillosas homilias: El templo estaba abarrotado de gentes aristocráticas, engalanadas para oír al

gran erudito y, mientras tanto, una pobre mujer de pelo cano y frente arrugada por los años, forcejeaba entre aquellas personas que no la dejaban paso, como si temieran manchar sus gala con su pobreza. Al advertirlo Fray Luis, cesó en su sermón y dijo: «Señores, dejen entrar a mi madre». Sería imprescindible ser madre, para calcular y sentir la emoción de aquel instante: El hijo no se avergonzó de hacer pública la pobreza de su madre, porque sabía que era ella la causa de su inteligencia y de su éxito.

Si repasáramos los anales de la historia, veríamos que todos los genios de la Humanidad fueron ligados por mujeres sencillas que sintieron su condición de madre y así procuraron, sin regatear esfuerzos ni sacrificios, encauzar estas mentes hacia Dios y los hombres.

En esta fiesta de la Inmaculada Concepción de María —nuestra Madre del Cielo—, yo quisiera, aunque sea pobremente, lanzar un canto a mi madre y, por su mediación a todas las madres terrenas. Declárenlas, en la torpeza de mi inspiración, algo que brota en los recuerdos de mi niñez perdida:

María, bendita entre todas las mujeres por su hermosura y pureza. Alegría de los Angeles que un día la subieron al Cielo. Junto a Jesús, su hijo y nuestro.

Dios a quien hoy, para tí, yo pido felicidad; dicha, montones de Risas alegres y... vida. ¡Muchos años de vida! Que aún junto a tí, tengo.

Esperanzas de ser el hijó cariñoso y bueno que tú, madre, merecias.

Pedro-José MUÑOZ CORREDOR

**SERVIDOR DOMESTICO.**  
La afiliación del Montepío Nacional del Servicio Doméstico es obligatoria, aunque éstos afiliado a otro Montepío de Entidad. Cumpliendo pronto esta obligación, nos facilitará el trabajo y tú te beneficiarás en definitiva. Gracias.

**MADRE**

Rosal que das la rosa de la vida con savia de la sangre que perdura. Perenne amanecer, aurora pura. Eterna primavera florecida.

La muerte, ante tu luz, queda vencida, y al beso de otra vida que madura la estirpe que renace en ti segura agita y multiplica su venida.

Tu nombre fue en mis labios la primera palabra pronunciada. Fue el cariño forjado por mi boca en primavera.

Deja, pues, que en clamor mi voz postrera, con mirada de amor y alma de niño, lo repita de nuevo cuando muera.

Carlos FRÜHBECK

# Carta de Madrid

**Madrid.** *[Crónica de "Tachín", por el DIARIO DE BURGOS.]*

Nuevos encuentros del resumen dominical. Será por lo que ayer llovió. Como hubiera dicho una entrañable señora de lejanos tiempos bilbainos, cayeron sobre Madrid «cachuchinos de bronce. Pero la comunidad en pleno. ¿Qué manera de llover! Llovió, como se dice en las operetas, «sin cesar».

Falleció en las primeras horas la joven condesa de Zamozky, hija de la Infanta doña Isabel Alfonsa y de Borbón y sobrina nieta de don Alfonso XIII y de la Victoria Eugenia. Esta mañana se han celebrado solemnes funerales en sufragio de su alma y seguidamente ha tenido lugar el entierro del cadáver en el Sacramental de San Isidro. María Cristina Zamozky tenía veintisiete años.

Armados de paraguas, escafandras, impermeables, chalecos gordos y botas de agua, como decíamos en el colegio, muchos miles de «hinchas» futbolísticos acudieron, impávidos, al Metropolitano, seguros de que los blanquirrojos dejarían a sus contrarios galantemente un puntito, como acostumbraban en esta temporada. Así fue. Los de Zaragoza se llevaron a casa ese puntito, a lo que contribuyó la ausencia de Peiró y de Collar, dos estupefactos puntales del Atlético madrileño. E, decididos a llevarse el consabido punto, echaron mano a un soberbio supercerrojo que fue eficazísimo. Colocaron dos hombres en la vanguarda, una especie de 9-2 y consiguieron empatar a un tantico. Además, el Atlético actuó sin orden ni concierto y, por colmo, el árbitro señor Saiz, deplorable. Realmente fue un domingo para oír misa y «meterse en la cama después».

**ACUARIUM**

En Madrid se va a inaugurar un acuario por primera vez. En el centro de Madrid, junto a la calle de Preciados. Finalidad comercial, pero acuarium al fin. Es un buen momento. Ahora que todo lo submarino es el último berrido de la actualidad. Lo curioso es que lo están instalando dos farmacéuticos y lo indicamos sin vulgares comentarios, en colaboración con un icéologo. Las instalaciones son muy vistosas y la decoración de los fondos

muy apropiada. Entre los huéspedes hay, incluso, pequeños tiburones, de un metro de largo. Se han traído a los madriles 18.000 metros cúbicos de agua de mar, del Mediterráneo, precisamente, que tiene menos sales y poca resaca. Realmente, se trata de un acuario-terratario, ya que se ofrecerán también a los visitantes pájaros exóticos y una serpiente pitón, que ha costado a dos mil pesetas el metro, porque estos bichos se venden por metros.

**PRECIOS**

Pues, señor, esto sigue marchando a toda vela. Tras los dos durazos de baja, que comienza hoy, en la carne de vaca y de cerdo, y a las seis pesetas en los huevos frescos, nos enteramos, bastante asustados, de que llegan al Gobierno civil indicaciones de propietarios de establecimientos de calzado y de vestido comprometidos a rebajar voluntariamente los precios de artículos a base de un veinte a un treinta por ciento, partiendo de los precios actuales. En las fábricas de calzado de Mallorca, Elche y Elda se trabaja únicamente cuatro días por semana a causa del calzado que «se les va amontonando, lo que no nos extraña ni pizca. Leemos asimismo que los gremios de comerciantes, uno tras otro, acuden a ceder rebajas de precios. Magníficos señores, aunque no entendemos una papa de todo esto. El cronista, distraído con observar las maravillas de un soneto, la inspiración de una sinfonía o los colores de una vitrola a esas cosas tan importantes como son la economía y el comercio, no comprende de repente un treinta por ciento y siga sin cerrar la tienda. Ni tampoco eso de que se pagan todos en fila, dándose codazos para ganar puestos, a fin de obtener rebajas en los precios de esos artículos. Que colochen unos costelitos con los precios rebajados, no tendrán necesidad de proporcionar nada, como no sea lo que implica el cartel. Nosotros, legos en estas materias, esperamos a que los zapateros cuenten cuarenta duros y no se precien pesetas y los trajes mil y no setenta, lo que pudiera interpretarse, torcidamente, sino prestos a apostar, dir a las tiendas, en la seguridad de que tales rebajas se producirán. Claro que se producirán. Zapatero, seguidamente con nuestros zapatos, que antes fueron de once, hoy los damos de negro, y con nuestro traje de franela oscura, cruzado y blanco, pero volteriano.

**NOTICIAS BREVES**

Está muy mejorado don Pablo Garmón.

El señor Campillo Balboa que hoy en un artículo que no erre en la eficacia de las recomendaciones de «Hay dos millones de dormidos de huevos en cámara».

# SIENTASE A GUSTO EN SU CUARTO DE NIÑOS.

**KEM-GLO**

La alegría de los niños es ruidosa pero llena el corazón. Proporcionales el ambiente familiar que Vd. desea con los colores sugestivos del KEM-GLO, esmalte extradorado de maravilloso brillo creado para resistir frecuentes lavados y cualquier mal trato.

**PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS**

**Dignacio Palacios, S.A.**

Merced, 5 Teléf. 4700 BURGOS

# La jerarquía eclesiástica en África

Roma. — Con el paso al régimen común de la Iglesia de los territorios eclesiásticos dependientes de la Delegación Apostólica de Leopoldville, en el Congo Belga, son ya 21 los países africanos en que, desde 1950, se ha establecido el régimen ordinario de la jerarquía eclesiástica. En la actualidad de los 237 territorios misionales de África, que dependen de Propaganda Fide, 31 son archidiócesis y 111 diócesis.

# EL TIEMPO

Madrid.—Durante el día se han producido chubascos dispersos en toda España, excepto en el litoral mediterráneo. Las lluvias más importantes se han producido en el litoral cantábrico y Galicia, con mediciones del orden de los tres a seis litros de agua por metro cuadrado.

Predicción válida para el día 8. Mejoría del tiempo en toda España, con cielo nuboso alternando algunos chubascos dispersos, especialmente en las laderas Norte de las cordilleras Cantábricas, en el litoral de Occidente de Galicia, con vientos menos intenso que en el día de hoy.

Las temperaturas de Madrid han sido de 8,2 grados a las 15 horas y de 5 grados a las 6,50.

Las extremas de España han correspondido a Málaga con 19 grados y a Sorja con uno.—Cifra.